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Március 1-jén a faluban járva találkoztam Karcsi bácsival. Örömmel 
üdvözöltük egymást, mint olyan ismerősök, akik már régen beszélget-
tek. Fel is vetődött néhány kérdés részéről, néhány információt pedig 
megosztott velem. Elsőre a faluban lévő csendet kérdezte: – Te, mi ez a 
nagy csend? (Mivel hasonló korúak vagyunk, tegezzük egymást) – Lát-
szólagos ez a csend – válaszoltam – hál’ istennek most csak a jegyzőt és 
engem támadnak a régi, jól bevált módszerekkel. Ami Magyarországon 
hivatal van, ott feljelentenek, most is zajlanak perek különböző ürügyek-
kel, de mivel ez most nem akadályoz semmilyen fejlesztést, ezért nem 
tartottuk érdemesnek nyilvánosságra hozni. Együtt kell élni vele. 

–Hallottam én is néhány dolgot – mondta Karcsi –, hiszen a faluban 
az utóbbi időben jelentősen megemelkedtek az ingatlanok árai – amiről 
régen írtál, hogy ez bizony milliárdos üzleteket jelent és ez az összeg 
csak nőtt. A 2006-os tavaszi nagyarányú „kelleri” győzelem után bizony 
egy-ketten kiestek a kosárból, mellyel a sokmilliós cikluspénztől is el-
estek. Gondolom, most összefogtak újra. Érthető ez, hiszen aki egyszer 
sólyomként élt, mindent megtesz azért, hogy ne verébként kelljen élnie. 
A becsület ilyenkor nem számít.

– De nem is ez a legfontosabb, amit szerettem volna tőled megtud-
ni. Mit tudsz a zámori dolgokról? Nekem azt mondták, hogy valami 
szennyvíziszap-lerakót akarnak létesíteni. – Sokkal többet én sem tu-
dok róla – mondtam – mert én is hallottam már lerakót, égetőt, feldol-
gozót, de hivatalos papírt még nem láttam. Sokat beszélgettünk már 
róla a hivatalban is, a nagyobb, mérvadó gazdákkal és az országgyűlési 
képviselővel. A nagy lakossági tiltakozást látva úgy döntöttünk, hogy 
a népszavazás végeredményétől függően lépünk tovább. Nagyon ke-
vés esélyt látunk az igenre, hiszen egy jóllakott lakost nem lehet arra 
rávenni, amire egy éhest, bár én is tudom, hogy Zámor anyagi nehéz-
ségekkel küzd. 

Ilyenkor jut eszembe a sóskúti szeméttároló, amikor „néhány fuvar” 
szemétért, hatalmas gazdagságot ígértek. Ha ma egyharmad akkora te-
lepülésnek mint Sóskút, anyagi nehézségei vannak, egy ekkora szemét-
telep befogadása ellenére, akkor milyen gazdagságot jelentett volna ez 
nekünk? Főleg a zámori kanyarban! Láttam én már majálisra készülő 
szeméttelep melletti földeket és fákat, zacskókkal feldíszítve. Szépen 
mutatna a falu végén a lovardával szemben. (Igaz, hogy néhány havonta 
összeszedik, na de közben?) Ha igen lenne a népszavazás, (amire semmi 
esélyt nem látok) akkor leülünk a zámori vezetőkkel tárgyalni. Tudom 
azt is, hogy ma ez nem divat, ma oda kell menni a lakáshoz tüntetni, 
megfélemlíteni a családot, gyereket, unokákat, még a szomszédokat is. 
Féljen az egész környék. 

Mi tárgyalásra készülünk…
König Ferenc
polgármester

Lapzártakor érkezett a hír, hogy a Pusztazámor Községben 2007. 
március 4-én megtartott helyi népszavazáson a szavazók közel 65%-a 
vett részt, és 478 nem, 67 igen szavazattal elutasította a környezetkímélő 
szennyvíziszap-kezelő üzem létesítését.

Találkozás
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Az önkormányzat költségvetési helyzete a központi költ-
ségvetési támogatások csökkenése miatt kedvezőtlenebbül 
alakul, mint azt tavaly reméltük. Az idei költségvetést erre 
figyelemmel fogadta el a képviselő-testület. Gazdálkodá-
sunkban továbbra is az „addig nyújtózkodj, ameddig a ta-
karód ér” elvet követjük. Ennek egyértelmű jele az, hogy az 
önkormányzatnak nincs hitelállománya, továbbá az állami 
támogatás csökkenésének hatását, az eddigiekhez hasonló-
an további takarékossággal igyekszünk tompítani. Ennek 
ellenére saját (egyébként örvendetesen növekvő) bevétele-
inkből a tavalyihoz képest többet kell költenünk az állam 
által előírt kötelező feladatok ellátására. 

 
Bevételeink

A központi költségvetési támogatások összességében 6 
millió forinttal csökkentek, és további elvonások várnak 
még ránk a második félévben. Ennek oka nem kis rész-
ben a közoktatási normatíva igénylésének átalakítása az 
oka. (A csökkenés az oktatás esetében mintegy 9 millió 
Ft). A gyermekek után járó normatívát szeptembertől 
felváltja az ún. csoportfinanszírozás. Ez egy elvárt át-
laglétszámú csoporthoz (teljesítménymutatóhoz) adott 
támogatás. Ahol vannak kisebb létszámú korosztályok, 
ott erőteljesebb a csökkenés, de szinte minden települést 
negatívan érint az új szabályozás. 

Az állandó népesség 2006. január 1-jén átlépte a 3 000 
főt, így a kistelepülések támogatásától is elestünk, külö-
nös tekintettel arra, hogy az Országgyűlés még a koráb-
ban 3000–4999 lakosú településeknek járó normatívát is 
eltörölte. A szja helyben maradó része 8%-ra csökkent.

A képviselő-testület az étkezési és egyéb az önkor-
mányzat által beszedett térítési díjat az év elején nem 
emelte az emelkedő költségek ellenére sem. De mivel a 
díjak 2004. január 1. óta változatlanok, valószínű, hogy 
szeptembertől szükség lesz a négy év költségnövekedé-
se egy részének áthárítására. A helyi adóbevételeket az 
előző évi teljesítést figyelembe véve terveztük. Ezt az 
előirányzatot megnövelte az iparűzési adónál 11 millió 
Ft, a gépjárműadó esetében 6 millió Ft, mert az adóbe-
fizetések átvezetése ebben az évben történt meg (2007. 
január 10-én). Azaz ez lényegében pénzmaradvány. Az 
ÉTV. Kft.-ben meglévő üzletrész és osztalékelsőbbség 
értékesítéséből, valamint a bérleti díjból befolyt bevé-
tel döntő része a Vízügyi Építési Alap fedezetét jelentő 
pénzmaradvány. Ennek összege 38 394 000 Ft. 

(Fontos hangsúlyozni ismételten, hogy a képviselő-tes-
tület nem a közművagyont adta el. A vízvezetékrendszer 
valamennyi hozzá tartozó berendezéssel, műtárggyal to-
vábbra is az önkormányzat tulajdona!). A felhalmozási 
bevételeknél tervezett 28 milló Ft-os bevétel nagyobb 
része ingatlaneladásból, kisebb része ingatlanhasznosí-

tási jutalékból (ipari területek fejlesztése) várható. Ös�-
szes tervezett bevételünk így 457 266 000 Ft. 

Kiadásaink
Működési kiadások: A bevételek csökkenését elsősor-
ban a kiadások csökkentésével kell ellensúlyoznunk. 

A személyi jellegű kiadásoknál béremelést nem tervez-
tünk, kivéve azokban az esetekben, amelyeknél ezt tör-
vény írja elő. Továbbá az iskola vonzerejének megőrzése 
és növelése érdekében (nyelvi tagozat beindítása) szüksé-
ges még egy nyelvtanár alkalmazása. Reményeink szerint 
ez meggátolja a gyermekek elvitelét, sőt más iskolákból 
is visszacsábíthat diákokat. A nyelvtanár bére visszatérül-
het az így megmaradó (növekedő) állami támogatásból. 
Természetesen ezt csak a 2007/2008. tanév végére lesz 
biztosan látható. A munkaadókat terhelő kiadások nem 
csökkentek, a tavalyi szinten kellett tervezni. 

A dologi kiadásoknál csak a közüzemi díjaknál ter-
veztünk több kiadást, az emeléseket figyelembe véve, a 
folyó kiadásoknál takarékos gazdálkodásra hívjuk fel az 
intézmények figyelmét. Sőt több kiadási előirányzatot 
csökkentettünk tavalyhoz képest. A segélyeket is a tavalyi 
szinten terveztük, kivéve azokat a gyermekvédelmi támo-
gatásokat, amelyeket kötötten kellett tervezni a bevételek 
arányában (étkezési támogatás, ingyenes tankönyv stb.) 

A szervezetek, alapítványok támogatása sem csökkent, a 
zöldterületek kaszálására elkülönített összeg 1 500 000 Ft, 
melynek felosztása későbbi időpontban válik esedékessé.

A felhalmozási kiadásoknál a Vízügyi Építési Alap 
38 394 000 Ft összegben szerződéses kötelezettségünk 
(a felhasználás egyik lehetséges célja a szennyvízberuhá-
zás). Ingatlant nem csak eladnánk, hanem vásárolnák is. 
A vásárlás és az ezzel kapcsolatos egyéb költségek fede-
zetére 2 500 000 Ft-ot különítettünk el. Az óvodában az 
év elején történt események világítottak rá arra, hogy az 
óvoda belső felújításának megkezdése nem tűr további 
halasztást. Tavaly az elektromos vezetékkel kapcsolatban 
merültek fel problémák, januárban az épületen belül, az 
aljzat burkolata alatt történt csőtörés. Néhány napra rá 
ismét – már állandó jelleggel – jelentkeztek a fűtésben 
tapasztalható problémák. A melegvíz folyamatosan el-
veszett. Az iskolát és óvodát a föld alatt összekötő veze-
téken történt a vízvesztés annak ellenére, hogy elméleti-
leg arra már nem is mehetett volna a melegvíz. Az akut 
problémákat megoldottuk, de egyértelmű, hogy ilyen 
jellegű gondok újra felmerülnek majd és egyre gyak-
rabban. Szükség van a teljes elektromos hálózat, a fűtés-
rendszer és a vízvezeték-rendszer felújítására. Továbbá 
indokolt, hogy ezzel egyidejűleg a még megmaradt régi 
nyílászárók cseréjét is elvégezzük. A képviselő-testület a 
feladatot annyira fontosnak és sürgősnek tartotta, hogy 

Az önkormányzat költségvetése a 2007. évben
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az idei fejlesztési elképzeléseket ennek rendelte alá.
Az óvoda mellett olyan felhalmozási kiadásokat ter-

veztünk csak, amely részben a hatékonyabb működést 
szolgálja (gépjármű és munkagép vásárlása a gondnokság 
részére), vagy jogszabályi előírás betartásához nyújtana 
segítséget (a főhatóság által akkreditált iktató-program 
vásárlása), illetve jövőbeni bevételt eredményező lehető-
ségeket megalapozó előkészítő munkához szükséges (di-
gitális térkép megvásárlása). Az óvoda felújítására 8 000 
000 Ft-ot különítettünk el, további 2. 000 000 Ft-ot pedig 
az óvodabővítés engedélyezési tervének elkészíttetésére 
fordítanánk annak érdekében, hogy pályázati lehetőség 
megnyíltakor rendelkezzünk a tervvel és engedéllyel. 
Vannak olyan folyamatban lévő tárgyalásaink, melyek 
sikeres lezárulta esetén többletbevételhez juthatunk. Ha 

ez valósággá válik, vagy egy-egy kiadás esetében sikerül 
megtakarítást elérnünk, akkor lehetőség lesz további fej-
lesztési célok megvalósítására. Ilyen cél lehet pl. a tavalyi 
pályázat teljesítésének meghiúsulása miatt a sportpálya 
idei bekerítése, felújítása; az egészségközpont kialakítás 
engedélyezési terveinek elkészíttetése; a régi iskola felújí-
tásával és átalakításával kapcsolatos tervek elkészíttetése, 
utcanévtáblák, térképek kihelyezése. A szennyvízberuhá-
zás megindításával kapcsolatos kiadásokat (tervek aktua-
lizálása, vízjogi létesítési engedély stb.) terveink szerint a 
Vízügyi Építési Alap terhére finanszíroznánk.  

Az általános tartalékot 10 000 000 Ft-ra terveztük, cél-
tartalékot nem állítottunk be.
	 Dr. Újházi Miklós	 König Ferenc	
	 jegyző	 polgármester

Sóskút Község Önkormányzat képviselő-testülete az 
Államháztartásról szóló – többször módosított – 1992. 
évi XXXVIII. törvény 65. §-a alapján – figyelembe véve 
ezen jogszabály, valamint a költségvetési szervek terve-
zésének, gazdálkodásának, beszámolásának

rendszeréről szóló – többször módosított – 217/1998. 
(XII. 30.) kormányrendeletében meghatározottakat – az 
2007. évi költségvetéséről az alábbi rendeletet alkotja.

A rendelet hatálya
1. §

A rendelet hatálya a Sóskút Községi Önkormányzat-
ra, az önkormányzat költségvetési szerveire, valamint a 
Sóskúti Szlovák Önkormányzatra terjed ki. 

2. §
Az Önkormányzat költségvetési szervei:
	a. önállóan gazdálkodó költségvetési szerv: 	
		 – a Polgármesteri Hivatal
	b. részben önállóan gazdálkodó költségvetési szervek
		 – Általános iskola 
		 – Óvoda 
		 – Szociális Gondozóközpont
Az önállóan és részben önállóan gazdálkodó intéz-

mények külön-külön egy-egy címet alkotnak. A Polgár-
mesteri Hivatalhoz tartozó feladatok – nem intézményi 
kiadások - külön-külön címet alkotnak. 

Az Önkormányzat és költségvetési szervei  
2007. évi költségvetése

3. §
A képviselő-testület az önkormányzat 2007. évi költ-

ségvetésének 
a) kiadási főösszegét 	 457 266 E Ft-ban, azaz
négyszázötvenhétmillió-kétszázhatvanhatezer forintban 
b) bevételi főösszegét	 457 266 E Ft-ban, azaz 
négyszázötvenhétmillió-kétszázhatvanhatezer forintban 
állapítja meg.

I. Költségvetési bevételek:
4. §

Az önkormányzat költségvetési bevételeinek forrá-
sonkénti részletezését az 1.sz. melléklet tartalmazza. 	

II. Költségvetési kiadások
5. §

(1) Az önkormányzat működési és fenntartási kiadási 
előirányzatait a képviselő-testület a következőkben ha-
tározza meg: 

	 – működési előirányzat összesen:	3 90.484 E Ft.	
	 ebből: 

– személyi jellegű kiadás	 203 058 E Ft.
		  – munkaadókat terhelő járulékok	 59 982 E Ft.
		  – dologi kiadások	 94 429 E Ft.
		  – ellátottak juttatásai	 19 565 E Ft.
		  – speciális célú támogatás	 13 450 E Ft.
(2) A képviselő-testület az önkormányzat költség-

vetési szervei és feladatai működési kiadásit kiemelt 
előirányzatonként és címenként a 2.sz. melléklet tar-
talmazza.

6. §
(1) Az önkormányzat felújítási és felhalmozási kiadá-

sai összesen 65 982 E Ft.
A felújítási és felhalmozási kiadásokból a 
– felújítások előirányzata	 8 000 E Ft.
– egyéb felhalmozási célú kiadások előirányzata
47 982 E Ft 
(2) Az önkormányzat költségvetési szervei felújítás és 

felhalmozási kiadásait feladatonként a 3. és 4. sz. mel-
léklet tartalmazza.

III. Költségvetési kiadások és bevételek:
7. §

A működési célú bevételi és kiadási előirányzatokat 
tájékoztató jelleggel, mérlegszerűen az 5.sz. melléklet 
tartalmazza.

Sóskút Községi Önkormányzat képviselő-testületének 1/2007. (II. 20.) rendelete  
az Önkormányzat 2007. évi költségvetéséről
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8. §
A felhalmozási célú bevételi és kiadási előirányzato-

kat tájékoztató jelleggel, mérlegszerűen a 6. sz. melléklet 
tartalmazza.

9. §
A képviselő-testület a Szlovák Kisebbségi Önkor-

mányzat költségvetésének bevételi és kiadási előirány-
zatait a 7. sz. melléklet szerint építi be költségvetésébe.

10. §
(1) Az önkormányzat 2007. évi költségvetésének álta-

lános tartaléka 10 000 E Ft, azaz tízmillió forint. A tarta-
lék részletezését a 4. sz. melléklet tartalmazza.

IV. A költségvetési létszámkeret
11. §

(1) A képviselő-testület a Polgármesteri Hivatalon 
belül az igazgatási szakfeladat  létszámkeretét  13 főben 
állapítja meg.

(2) A képviselő-testület az önkormányzat költségveté-
si szerveinek létszámkeretét  címenként a 2.sz. mellék-
letben feltüntetett részletezésben állapítja meg.

A költségvetés végrehajtására vonatkozó szabályok
12. §

Az önkormányzat és a költségvetési szervei bevételi és 
kiadási előirányzatai év közben megváltoztathatóak. 

13. §
(1) A képviselő-testület kizárólagos hatáskörébe tarto-

zik a költségvetési rendelet módosítása.
(2) Ha évközben az Országgyűlés, a Kormány, illetve va-

lamely költségvetési fejezet, vagy elkülönített állami pénz-
alap az önkormányzat számára pótelőirányzatot biztosít, 
arról a  polgármester a képviselő-testületet tájékoztatja. 

14. §
(1) A működési kiadások -a főösszeg megváltoztatása 

nélkül címeken belül – átcsoportosíthatók. Az átcsopor-
tosítás a polgármester feladata. Ha az átcsoportosításra 
magasabb szintű jogszabály rendelkezésére van szükség, 
akkor az az összeghatárra tekintet nélkül végrehajtható. 
A polgármester önállóan a költségvetési évben 500 000 
Ft-ig dönthet az átcsoportosításról. Az előirányzat-mó-
dosításáról a jegyző előkészítésében a polgármester a 
képviselő-testületet 30 napon belül tájékoztatja. 

(2) A polgármester  az általános tartalék felhasználá-
sáról a költségvetési évben 500 000 Ft-ig önállóan ren-
delkezhet. Az általános tartalék felhasználásáról a jegy-
ző előkészítésében a polgármester a képviselő-testületet 
30 napon belül tájékoztatja. 

15. §
A képviselő-testület feljogosítja az önállóan gazdál-

kodó költségvetési szervet, azon belül a polgármestert, 
hogy a tárgyi eszköz felújítási, illetve egyéb felhalmozási 
pénzeszközökkel való gazdálkodásra. Ennek érdekében 
e rendeletben a vonatkozó előirányzatokat betervezi. 

16. §
Az általános iskola legkésőbb augusztus hónapban kö-

teles bemutatni a képviselő-testületnek a tárgyév szep-
temberében induló új tanév óratervét és a hozzá kapcso-
lódó létszámtervet.

17. §
Az önkormányzat működési és fejlesztési célú bevéte-

leinek és kiadásainak 2007–2008–2009. évi alakulását be-
mutató mérleget a rendelet 8. sz. melléklete tartalmazza. 

Záró rendelkezések
18. §

Jelen rendelet a kihirdetése napján lép hatályba, ren-
delkezéseit azonban 2007. január 1-jéig visszamenőleg 
kell alkalmazni.
	 Dr Újházi Miklós	 König Ferenc
	 jegyző	 polgármester

1. számú melléklet

1/2007.(II. 20 + A 34.) rendelethez Sóskút Község  
Önkormányzat 2007. évi bevételei és kiadásai

Bevételek  2007. évi  
előirányzat

Saját bevételek ezer forintban
1. Intézményi tevékenység bevételei 10615
2. Helyi adók 58000
3.Kamatbevétel 2000
4. Egyéb különféle bevétel 4000
5. Építésügyi bírság 400
6. Felhalmozási bevétel 66394
Saját bevételek összesen: 141409
7. Egészségügyi alap támogatása 6878
Átengedett bevételek  
8. Személyi jövedelemadó 8%-a 27747
9. Gépjárműadó 31000
Átengedett bevételek összesen: 58747
10. Normatív állami hozzájárulás 191397
11. Helyi kisebbségi önk.műk.ált.tám. 640
12. Helyi kisebbségi önk.műk.ált.tám előző év 160
13. Önkormányzat által szervezett közfogl. 595
14. Földvédelmi járulék visszatérülése 2000
15. Hozzájár.közös létesítm.fenntartásához 13000
16. Előző évi pénzmaradvány 30640
17. Lekötött betét visszavezetése 11000
Bevételek összesen: 456466
Kiadások  
1. Részben önállóan gazd.int.kiadásai 219316
2. Polgármesteri Hivatal igazg.kiadásai 66294
3. Polg.Hiv.ktg.-ben szereplő nem int.kiad. 104074
4. Helyi kisebbségi önk.kiadásai 800
Működési kiadások összesen: 390484
4. Felhalmozási kiadások 55982
5. Fejlesztési kiadások  
6. Általános tartalék 10000
Kiadások  összesen: 456466
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3. sz. melléklet

1/2007.(II.20.) rendelethez
Sóskút Község Önkormányzat 2007. évi  felújítási kiadásai

Megnevezés ezer forintban
Óvoda felújításának megkezdése 8000
Összesen: 8000

4. sz. melléklet

1/ 2007.(II.20.) rendelethez
Sóskút Község Önkormányzat 2007. évi felhalmozási kiadásai

Megnevezés ezer forintban
Felhalmozási kiadások  
Gépjármű vásárlás gondnokság részére 1900
Digitális földmérési térkép és szoftver vás. 1008
Munkagép vásárlás 2000
Engedélyezési tervek készíttetése(óvoda) 2000
Akkreditált iktató program vásárlása 180
ingatlan vásárlás 2500
VÉP kiadás 38394
Felhalmozás összesen: 47982
Tartalékok  
Általános tartalék 10000
Céltartalék  
Tartalékok összesen: 10000

5. sz. melléklet

1/2007.(II.20.) rendelethez
Sóskút Község Önkormányzat 2007. évi működési célú 

bevételei  és kiadásai ezer forintban

Bevételek  
Saját bevételek  
1. Intézményi tevékenységi bevételek 10615
2. Helyi adók 58000
3. Kamatbevételek 2000
4. Egyéb különféle bevétel 4000
    Saját bevételek összesen: 74615
5. Egészségbiztosítási alap támogatása 6878
   Átengedett bevételek  
6. Személyi jövedelemadó 68580
7. Gépjárműadó 31000
   Átengedett bevételek összesen: 99580
8. Normatív állami hozzájárulás 150564
9. Helyi kisebbségi önk.előző évi műk.tám. 160
10. Helyi kisebbségi önk.műk.tám. 640
11. Önkormányzat által szervezett közfogl. 595
12. Földvédelmi járulék visszatérülése 2000
13. Hozzájárulás közös létesítmény fenntart. 13000
14. Előző évi-működési célú-pénzmaradvány 15240
15. Lekötött betét visszavezetése 11000
Bevételek összesen: 374272
Kiadások  
1. Részben önálló int.műk.kiad. 219316
2. Polgármesteri Hivatal műk.kiad. 66294
3. Polg.Hiv.műk.nem.sz.nem intézm.kiad. 104074
4. Helyi kisebbségi önk.kiadásai 800
Kiadások összesen: 390484

6. sz. melléklet

1/2007.(II.20.) rendelezhez 
Sóskút Község Önkormányzat 2007. évi 
felhalmozási célú bevételei és kiadásai

Bevételek  ezer forintban
1. Felhalmozási célú bevételek 66394
2. Építésügyi bírság 400
3. Előző év-felhalmozási célú-pénzmaradvány 15400
Bevételek összesen: 82194

Kiadások  

1. Önkormányzat felújítási kiadásai  
2. Önkormányzat felhalmozási kiadásai 55982
4. Általános tartalék 10000
Kiadások összesen: 65982

7. sz. melléklet

1/2007.(II.20.) rendelethez
Sóskút Község Önkormányzat 2007.évi költségvetéséből  

a Szlovák Kisebbségi Önkormányzat bevételei és kiadásai

Bevételek ezer forintban
Működési támogatás  
2006. évi 160
2007. évi 640
Bevételek összesen: 800
   
Kiadások  
Rendezvények:  
Teadélután 10
Szlovák bál 140
Kapusztnyik fesztivál 300
Rendezvények összesen: 450
Grafikai munkák 200
Egyéb dologi kiadások 100
Dologi kiadások össz. (rendezvényekkel) 750
Általános tartalék 50
Kiadások összesen: 800
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A gazdasági program célja, hogy a 
település jelenlegi helyzetét alapul 
véve, a Településfejlesztési Koncep-
ció, a Helyi Építési Szabályzat és a 
Településszerkezeti Terv keretei kö-
zött, figyelemmel az önkormányzat 
gazdasági lehetőségeire meghatá-
rozza azokat a prioritásokat, ame-
lyeknek megvalósítására a képvi-
selő-testület Sóskút fejlődése és az 
önkormányzat biztonságos műkö-
dése érdekében törekszik.

A jelenlegi folyamatosan, gyorsan, 
néha év közben többször is változó 
jogszabályi környezet, valamint az 
ennek következtében az anyagi lehe-
tőségek körében előálló változás miatt 
nem vállalható évekre meghatáro-
zott gazdasági program készítése. A 
képviselő-testület ezért a ciklus egé-
szére fogadja el rugalmas programját 
úgy, hogy megjelöli a célkitűzések 
megvalósításának kívánt sorrendjét, 
amelyen azonban akár az éves költ-
ségvetési rendeletben, akár év közben 
változtat, amennyiben pályázati, vagy 
egyéb pénzszerzési lehetőségek követ-
keztében erre szükség lesz. A kötelező 
feladatok ellátásán túlmutató bármely 
– jelen programban rögzített – elkép-
zelés, terv, vállalás kizárólag az anyagi 
lehetőségek függvényében valósulhat 
meg, ezért erre az egyes pontoknál 
külön nem történik utalás.

I. Település-üzemeltetés
(Az 1. pontban rögzítettek rangsor-

ban az elsők, míg a 2–11. pontok 
nem jelentenek sorrendiséget)

1. Elsődleges, minden mást meg-
előző célkitűzés, hogy a jogsza-
bályok előírásainak betartásával, a 
meglévő színvonal megtartásával és 
lehetőség szerinti emelésével bizto-
sítani kell az önkormányzat kötelező 
feladatainak ellátását. 

Ennek végrehajtása érdekében 
törekedni kell a feladatok ellátásá-
nak optimalizálására. Folyamato-

san vizsgálni kell az önkormányzat 
intézményei működését. A gazda-
ságosság érdekében szükség esetén 
át kell szervezni a feladat-ellátás 
módját. Ki kell használni a társulá-
sokban rejlő lehetőséget, bővíteni 
kell a kistérségi és a mikrotársulások 
keretében ellátott feladatok számát. 
A feladatellátások során az önkor-
mányzat közhatalmi szerepe mellett 
erősíteni kell a szolgáltató jelleget. 

2. A társulások, a civil szerveze-
tekkel és a gazdasági szereplőkkel 
történő együttműködés erősítésével 
a lakossági szolgáltatások szélesíté-
se, a meglévő szolgáltatások színvo-
nalának emelése érdekében bővíteni 
kell az önkormányzat önként vállalt 
feladatainak körét. 

3. Nem pusztán a törvényben rög-
zített kötelezettség teljesítése, hanem 
a hagyományok ápolása és a szlovák 
nemzetiségi gyökerek megőrzése ér-
dekében is, támogatni kell a sóskúti 
Szlovák Önkormányzat működését.   

4. Az egészségügyi ellátások köré-
nek bővítése több speciális szakren-
delés Sóskútra hozása az utazások 
elkerülése, valamint a várólisták 
megszüntetése végett. 

5. Folytatni kell a civil szervezetek 
működésének támogatást. Ennek ke-
retében a végleges megoldásig igazi 
otthonukká kell tenni a Polgárok Há-
zát. Támogatni kell programjaik meg-
valósítását, és folytatni kell az együtt-
működést a település zölddel borított 
közterületeink gondozásában.  

6. A Kistérségi Társulás keretében 
közös közterület-felügyelet és mező-
őri szolgálat létrehozásával hatéko-
nyabban kell fellépni a jogsértők ellen, 
az illegális hulladéklerakók visszaszo-
rítása és felszámolása érdekében. A 
jelenleg is meglévő évi egyszeri lom-
talanítás mellett, rendszeressé kíván-
juk tenni az évente két alkalommal 
(tavaszi, őszi) történő elszállítást. To-
vábbi cél a szelektív hulladékgyűjtés 
és a zöldhulladék külön gyűjtésének 

fokozatos bevezetése. Meg kell vizs-
gálni a zártkertekben keletkező ház-
tartási hulladék ingatlanoktól történő 
begyűjtésének megvalósítását.

7. A közbiztonság további javítása 
céljából a megvalósult energiataka-
rékos közvilágítás továbbfejlesztése, 
mind a bel-, mind a külterületeken 
(ez a közlekedést is segíti). A kábelté-
vé-hálózat alkalmassá tétele után térfi-
gyelő kamerák felszerelése (kétirányú 
információáramlás megvalósítása ese-
tén). A rendőrség további támogatása, 
a körzeti megbízotti iroda fejlesztése.

A polgárőrség munkájának anyagi 
és erkölcsi támogatása.

8. Kezdeményezni kell a kábel-
televízió új tulajdonosainál a teljes 
kiépítést és a rendszer átalakítását a 
kétirányú információközlés lehető-
vé tétele érdekében. (Csak így lehet-
séges térfigyelő kamerák elhelyezése 
és az internet szolgáltatás.) Folytat-
ni kell az önkormányzati intézmé-
nyeikbe már bekötött kábeltévé és 
internet szolgáltatások fejlesztését. 
Ingyenes helyi újság kiadása, a köz-
ség internetes honlapjának átalakí-
tása az elektronikus ügyintézés fel-
tételeinek megteremtése érdekében. 

9. Az M7 autópálya csatlakozás 
végleges forgalomba helyezése után 
Budapestre közvetlen buszjárat indí-
tásának kezdeményezése. Az Öreg-
hegyen és Biatorbágyon keresztül 
közlekedő buszjáratok megtartásá-
nak és bővítésének támogatása. Az 
elővárosi vasút megindításakor a 
buszjáratok Tárnok vasútállomást is 
érintő útvonalának kezdeményezése.

10. A sportolási lehetőségek bőví-
tése, az önkormányzat tulajdonában 
lévő sportpálya fejlesztése.   

11. A temető felújítása.

II. Település-fejlesztés:
(a felsorolás sorrendiséget jelent)

1. Az óvoda férőhelyproblémájá-
nak megoldására, a tetőcserével egy 

A Sóskút Községi Önkormányzat Képviselő-testületének 
2007–2010 közötti gazdasági programja
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időben, tetőtér-beépítéssel újabb 
foglalkoztatók kialakítása. A mai 
előírásoknak és követelményeknek 
megfelelő tornaszoba építése, a je-
lenlegi épület teljes közműfelújítása.

2. Egészségügyi szolgáltató köz-
pont létrehozása az egészségház 
épületének felújításával, bővítésével, 
úgy, hogy az orvosi rendelők mellett 
kapjon helyet a gyógyszertár is.

3. Az iskola épületének további 
belső felújítása (különös tekintet-
tel a vizesblokkokra), a tornatermi 
szárny és a tornaterem nyílászárói-
nak cseréje, hőszigetelése.

4. A falu központjának teljes re-
habilitációja. Elsősorban az önkor-
mányzat tulajdonában lévő épü-
letek felújítása. Az „Öregiskola”; a 
Polgárok Háza; a gyógyszertárat, a 
postát és a volt mozit magába fog-
laló épületegyüttes rekonstrukciója 
és új funkció adása. A felújítás után 
az épületekbe a polgármesteri hiva-
talt, postát, rendőrséget és más köz-
szolgáltatókat kell beköltöztetni, de 
itt kell helyet találni a nagyszámú 
érdeklődőt vonzó kulturális progra-
moknak is. A rehabilitációba be kell 
vonni az egyház tulajdonát képező, 
de a faluközpont jellegét meghatáro-
zó épületeket is (templom, plébánia).

5. Az autópálya megközelítése ér-
dekében az érdekelt gazdasági szer-
vezetek bevonásával fel kell újítani 
a Homokbánya bejáratától (Temető 
utca vége) az M7 autópálya lehajtóig 
(MAPEI telephelye) tartó útszakaszt.  

A csatornahálózat kiépítésének 
függvényében tovább kell folytatni 
belterületi utak burkolatának kiépí-
tését, felújítását.

6. A faluközpont rehabilitációja és 
a polgármesteri hivatal átköltözése 
után a jelenlegi Községházából pe-
dig a civil szervezeteknek és a falu-
múzeumnak is helyet adó közösségi 
ház létrehozása 

(sorszám nélkül – azaz, ha lehető-
ség nyílik rá, minden mást megelő-
zően megvalósítandó)

A szennyvíztisztító és szennyvíz-
hálózat kiépítése.

	
III. A program 

megvalósításának 
 forrásai

1. Támogatások:
– törekedni kell a központi költ-

ségvetési támogatások maximalizá-
lására. 

– ki kell használni az önkormányza-
ti társulásokban rejlő lehetőségeket.

– pályázati lehetőségek felkutatá-
sa, pályázatok benyújtása. A pályá-
zatoknál erősíteni kell a civil szerve-
zetekkel, gazdasági szervezetekkel, 
és (a faluközpont esetében) az egy-
házzal meglévő kapcsolatot közös 
pályázatok benyújtása érdekében. 

2. Saját bevételek:
–A gazdasági övezetek kihasz-

náltságának javítása, újabb területe-
ket kialakítása. Az eddig Sóskúton 
ingatlant vásárolt és munkahely-
teremtő beruházásokat létrehozó 
vállalkozás mellé újabbak letelepe-
désének ösztönzése vállalkozásba-
rát környezet megteremtésével és 
erősítésével. Ezt elősegítő adópoli-
tika folytatása, melyben a bevéte-
lek növelését első sorban nem az 
adó mértékének emelése, hanem 
az adóalanyok (vállalkozások) és 
az adótárgyak (épületek) számának 
növelése szolgálja. 

– az önkormányzat vagyonának 
hasznosítása, a vagyon szerkezeté-
nek átalakítása. Több kisebb értékű 
ingatlan helyett legyen kevesebb, de 
értékesebb, jobban hasznosíthatóbb 
ingatlana az önkormányzatnak.

– a jelenlegi feladatellátás gazda-
ságosságának erősítése, felszabadít-
ható források felkutatása.    

Sóskút Község Önkormányzat képviselő-testületének 2007. évi I. féléves munkaterve

A képviselő-testületi ülések
tervezett időpontja Javasolt napirendi pontok

Március 20. (kedd)

1. A Gyermekjóléti Szolgálat 2006. évi beszámolója
Meghívott: Csanaki Edit, a Gyermekjóléti Szolg. vezetője
2. A civil egyesületek támogatásáról szóló előterjesztés
(A téma előkészítésében részt vesz a Kulturális, Oktatási és Sport Bizottság)

Április 24. (kedd) 1. Beszámoló az Önkormányzat 2006. évi költségvetésről
(A napirendi téma előkészítésében részt vesz a Pénzügyi Ellenőrző Bizottság)

Május 22. (kedd)

1. A Tárnoki Rendőrőrs 2006. évi beszámolója. Meghívott: Pintér Lajos r.szds. 
őrsparancsnok 
2. Tájékoztató a község egészségügyi helyzetéről. Meghívottak: dr. Andrásfalvy 
András, dr. Bezerédi János, dr. Zajkás Gábor, dr. Tállai Zsuzsanna

Június 19. (kedd)
1. Beszámoló az Andreetti Károly Általános és Művészeti Iskola és a Sóskúti 
Napköziotthonos  Óvoda működéséről. Meghívottak: dr. Vargha Magdolna is-
kolaigazgató, Monostori Vilmosné, óvodavezető

A képviselő-testület rendes ülése indokolt esetben eltérő időpontra is összehívható, szükség esetén pedig rendkívüli 
ülésekre is sor kerülhet. Az ülésekre szóló meghívót a község hirdetőtábláira is kifüggesztjük.
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Az ivóvíz díjának emelése a hosszú 
távú szerződésben rögzített díjszá-
mítás szerint történt. A szolgáltatási 
alapdíjnál a várható éves infláció-
nak megfelelően 4,49% (4,3-4,8% 
közötti) kisebb emelést jelent. A 
köbméterenkénti díjnál az emelke-
dés 5,83%, mert mind a Fővárosi 
Vízművek (több, mint 10%-kal), 
mind a százhalombattai SZÁKOM 
Kft. (előreláthatólag 7%-kal) az inf-
lációt meghaladó mértékben emeli 
az átadott víz díját. Az elfogyasztott 
ivóvíz díja így 14 forinttal 254 Ft/m3 
+ áfa (bruttó 305 Ft) összegre nő. A 
fogyasztás esetében az eddigiekhez 
hasonlóan a képviselő-testület nem 
tett különbséget közületi és lakos-
sági fogyasztók között. Lehetőség 
lett volna, hogy fejlesztési hányadot 
építsünk be az ivóvíz árába, amely a 

Vízügyi Építési Alapba kerülne. Ez-
zel a lehetőséggel a testület nem élt, 
mert nem akarta további költséggel 
terhelni a fogyasztókat. 

A hulladékszállítás díja is emelke-
dett, az inflációt valamivel meghala-
dó 8,17 %-kal. A heti rendszeresség-
gel történő szállítás díja a következők 
szerint alakul: 

A 110 literes tartály egyszeri üríté-
se 147 Ft helyett 159 Ft; a 120 literes 
tartály ürítése 159 Ft helyett 172 Ft; 
a 240 literes tartály ürítése 318 Ft 
helyett 344 Ft. A 6 m3 űrtartalmú 
konténer egyszeri ürítési díja 13 800 
Ft helyett 14 800 Ft. A díjakat emeli 
még az áfa, melynek mértéke 20%. 

A magasabb áremelést azzal indo-
kolta a szolgáltatást végző cég, hogy 
a jogszabályi előírások és különösen 
a 20/2006. (IV. 5.) KvVM. r. (Kör-

Mint azt tapasztalhatták, csak késve 
tudtuk eljuttatni önökhöz az adókö-
telezettségről szóló tájékoztatásokat 
(határozatok, fizetési értesítések). 
Ennek oka az, hogy januártól meg-
változott a gépjárműadó szabályozá-
sa. Az autóbusz, a nyergesvontató és 
a lakópótkocsi esetében továbbra is 
a saját súly, a tehergépjárműveknél 
változatlanul a saját súly + a raksúly 
50%-a az adó alapja. A többi gép-
jármű esetében (személygépkocsi, 
motorkerékpár) a motor teljesítmé-
nye alapján kell kiszámítani az adót, 
kombinálva a gépjárművek korával. 

A törvény értelmében ezt a feladatot 
a Központi Nyilvántartó Hivatal által 
készített és az okmányirodáktól kapott 
adatok alapján kell elvégezni. Eze-
ket az adatokat az utóbbi két hétben 
kaptuk meg, úgy hogy már eleve két 
alkalommal javították és új változatot 
küldtek. Sajnos ismét hibáktól tarkított 

Közműdíjak 2007 januárjától
A képviselő-testület a hatáskörébe tartozó közszolgáltatási díjak (ivóvíz 
és hulladékszállítási díj) januári emeléséről döntött. 

nyezetvédelmi és Vízügyi Miniszté-
rium) előírásai nagy mértékben szi-
gorították a hulladékok lerakásának 
feltételeit. Ezt részben a beszállítók-
nak, részben a fogadóknak kell telje-
síteniük. (Nálunk mindkét feladatot 
az FKF Rt. végzi). A feltételeket csak 
további fejlesztések végrehajtásával 
tudták (tudják) teljesíteni és ezek 
költségét építik be az árba, azaz há-
rítják át a fogyasztókra.   

A szolgáltatással lényegében elége-
dettek lehetünk, ezért annak ellené-
re, hogy az emelés mértéke a várható 
infláció feletti javasolom, a módosí-
tási indítvány elfogadását. A tavalyi 
évhez hasonlóan idén is két lomta-
lanítást tervezünk. A tavaszi lomta-
lanítás költsége benne van a szolgál-
tatási díjban, az őszi lomtalanítást az 
önkormányzat külön fizeti, annak 
költsége a fogyasztókat nem terheli.

Dr. Újházi Miklós jegyző
König Ferenc polgármester

A gépjárműadóról
anyagokat kaptunk. Előfordult, hogy 
más település lakóinak gépjárművei 
keveredtek a sóskúti adatok közé (pl. 
Tárnok), találtunk olyan gépjárművet 
az adatbázisban, amelyik több mint 
tíz éve elhunyt személyé volt. Ráadá-
sul találtunk sok olyan gépjárművet, 
amelyet tulajdonosai már régen elad-
tak, esetleg már egyszer (talán kétszer) 
töröltünk is a nyilvántartásból, de újra 
csak bekerült.  

Igyekeztünk ezeket kiszűrni, de 
nem biztos, hogy mindet sikerült. 
Csaknem ezerötszáz határozatot 
kellett hozni igen rövid idő alatt. 
Munkatársam sokszor estig dol-
gozott, és előfordult, hogy még hét 
végén is ezzel a feladattal birkózott. 
Ekkora tömegű anyag feldolgozásá-
nál a hibázási lehetőség is nagyobb, 
főleg úgy hogy a központi nyilván-
tartás adatait és az Államkincstár 
által kezelt számítógépes progra-

mot kell használnunk. Igaz, hogy az 
ott dolgozó kollégák is megtesznek 
minden tőlük telhetőt, de ez sem 
zárja ki a tévedést.

Tisztelettel kérem önöket, hogy 
ha minden egyeztetés ellenére olyan 
gépjárművel kapcsolatban kapnak 
értesítést 2007. évi új adó előírásá-
ról, amely már nincs a tulajdonuk-
ban, akkor türelemmel vegyék fel 
a kapcsolatot az ügyintézővel (tel: 
23 560-561, fax: 23 348-062, e-mail: 
soskut1@axelero.hu a helyzet tisztá-
zása érdekében, akkor is ha esetleg 
a kérdéses gépjárművet egyszer már 
töröltük a nyilvántartásból!

Felhívom azonban a figyelmüket 
arra is, hogy akinek a korábbi évek-
ben az adó meg nem fizetése miatt 
hátraléka keletkezett, azt akkor is 
köteles megfizetni, ha a gépjármű-
vet időközben eladta. Ha valaki pl. 
a 2005. évi adóját nem fizette meg, 
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arról akkor is értesítést fog kapni, ha 
a kérdéses autót tavaly már eladta, 
vagy a forgalomból kivonatta! Az el-
maradt adót meg kell fizetni, ellen-
kező esetben intézkednem kell a vég-
rehajtás érdekében. Ezt szeretném 
elkerülni, ezért kérek mindenkit, 
teljesítse adófizetési kötelezettségét. 
Már korábban is leírtam, de megis-
métlem, ha valaki szeretne fizetni, 
de szociális helyzete miatt nem ké-
pes erre, fizetési könnyítést kérhet. 
Ez lehet a felhalmozódott késedelmi 
pótlék mérséklése, elengedése; leg-
feljebb 12 hónapi időtartamra szóló 
pótlékmentes részletfizetés; nagyon 
indokolt esetben az adó egy résznek 
elengedése is. Ezt azonban csak ké-
relemre engedélyezhetem. 

Az adózási szabályok megváltozta-
tása a legtöbb esetben adóemelést is 
jelent. Ez most sincs másként. A súly 
helyett a motorteljesítmény és életkor 
alapján kiszámolt adó legtöbb eset-
ben nagyobb adót jelent a tulajdono-
sok terhére. Több adókedvezményt 
megszüntettek, illetve csökkentettek 
(pl. nincs már kedvezmény a katali-
zátoros gépjárművekre). Jelentősen 
szűkítették a mozgáskorlátozottságra 
tekintettel adott kedvezményt. Janu-
ár 1-jétől csak az a gépjármű élvez 
kedvezményt amelynek tulajdonosa 
maga a mozgáskorlátozott, valamint 
az amelyet kiskorú személy szállítá-
sára használ a vele közös háztartás-
ban élő tulajdonos. 

Tehát pl. ha a szülő, vagy a házas-
társ a mozgáskorlátozott, akkor már 
nem érvényesíthető a kedvezmény. 
Ez a változás nem minden esetben 
méltányos, ezért információim sze-
rint készül a módosítás. Ez azonban 
csak a törvény módosítása és kihir-
detése után válik biztossá. Addig 
néhány tulajdonosnak azzal kell 
szembesülnie, hogy januártól adó-
kötelessé vált a gépjárműve. 

Végezetül arról szeretném tájé-
koztatni a tisztelt adózókat, hogy a 
kézbesítés késése miatt március 15. 
helyett 2007. április 5. napjáig fizet-
hetik meg az adót pótlékmentesen. 

Dr. Újházi Miklós

A Sóskút Községi Önkormányzat Polgármesteri Hivatala

pályázatot hirdet

Egy fő pályakezdő 

DIPLOMÁS  ÖSZTÖNDÍJAS 
foglalkoztatására

 
Az ösztöndíjas foglalkoztatás keretében a pályakezdő fiatal a szakmai 
készségek megszerzése érdekében gyakorlati munkatapasztalatot sze-
rezhet, ezáltal nagyobb esélye lesz a későbbi elhelyezkedésben. 
Hivatalunk számára az ideális jelölt komoly érdeklődést mutat a köz-
igazgatás iránt, valamint szakmai pályafutását egy fejlődő község pol-
gármesteri hivatalában szeretné elkezdeni. 

Általános pályázati feltételek:
– magyar állampolgárság,
– büntetlen előélet,
– 30. életévnél fiatalabb életkor,
– főiskolai vagy egyetemi szintű végzettség, melyet igazoló okirat ki-
adására az ösztöndíjas foglalkozatási jogviszony létesítését megelőző 
két éven belül került sor.

Foglalkoztatási területek  
és elvárt végzettségek:

– igazgatásszervező végzettség, vagy 
– építész-, építőmérnöki végzettség

A pályázatnak tartalmaznia kell:
– fényképes önéletrajzot,
– motivációs levelet,
– végzettséget igazoló okiratok másolatát a pályázó saját eredeti aláírá-
sával hitelesítve.

Az ösztöndíjas foglalkoztatásról a 2004. évi CXXIII. törvény rendelke-
zik. Az ösztöndíjast megállapodástól függően 9–12 hónapig alkalmaz-
nánk, részére bruttó 90 000 Ft/hó ösztöndíjat, étkezési hozzájárulást és 
(szükség esetén) közlekedési költségtérítést biztosítunk. Az ösztöndíjas 
foglalkoztatása munkatapasztalat szerzést célzó egyéni program alap-
ján történik. 

A pályázatok benyújtásának határideje: 2007. március 
30.

A pályázatokat az alábbi címre, a következő jeligével kérjük megküldeni:
Sóskúti Polgármesteri Hivatal 2038 Sóskút, Szabadság tér 1. 
(Tel: 23-560-560, fax: 23-348-062, e-mail: soskut1@axelero.hu
További információ kérhető: dr. Újházi Miklós jegyzőtől) 

Jelige: „Ösztöndíjas foglalkoztatás”.

Felhívjuk a Tisztelt Pályázók figyelmét, hogy a kiválasztás során kizáró-
lag a pályázati feltételeknek megfelelő pályázatokat áll módunkban figye-
lembe venni!



12	   SÓSKÚTI HÍRADÓ	 2007. március

A 2007. évben sem maradnak el 
várhatóan a településünk közbiz-
tonságát veszélyeztető események. 
Sajnos betörésre, betörési kísérletre, 
autófeltörésre és autólopásra is szá-
mítanunk kell.

Egyre gyakrabban kapunk telefon-
hívást, hogy gyanús autót, személye-
ket látnak sötétedés után, de fényes 
nappal is. Ez azt bizonyítja, hogy a 
lakosság ha lassan is de megszokja, 
hogy egyesületünk a tárnoki rend-
őrőrssel együttműködve igyekszik 
biztonságosabbá tenni lakókörnye-
zetünket. Ha bármi gyanúsat észlel-
nek, azonnal hívjanak minket!

Nagyon fontos a megelőzés. A jó 
eredményekhez szükséges a lakos-
ság együttműködése, és az hogy 
alapvető tanácsainkat megfogadják. 
Ha gyanús gépkocsit látnak, jegyez-
zék fel a rendszámát, és értesítsenek 
minket!

A polgárőrség éjjel-nappal hívható 
telefonszáma: 06-70-555-4955

Több esetben olyan autót, udvart, 
lakást találtunk, ahol nyitva volt az 
ajtó, vagy a kapu és többszöri csen-
getésre sem jött elő a tulajdonos.

Az utóbbi időben az illetékességi 
területünkön többször tulajdonítot-
tak el személygépkocsit, hogy a nyit-
va hagyott lakásajtón bejutva a tet-
tesek megtalálták a gépkocsi kulcsát, 
sőt még az iratokat is! Sajnos Sóskú-
ton is vittek el így gépkocsit. Az ese-
tek jelentős részénél otthon voltak a 
háziak, akik ezt későn vették észre, 
mert azt gondolták a hallott zajra, 
hogy valamelyik családtagjuk vitte 
el a kocsit!

Újabban előforduló módszer az is, 
hogy idegenek magukat hivatalos 
személyeknek, rendőröknek, ellen-
őröknek, leolvasóknak, postások-
nak, vagy segélyt osztó önkormány-
zati dolgozónak kiadva jutnak be a 
lakásba, főleg idősebbekhez és ki-
csalják tőlük a megtakarított, otthon 

tartott pénzüket, értéktárgyaikat. Az 
időseket külön kérjük, ha nem biz-
tosak abban, hogy ki akar hozzájuk 
bejutni, kérjenek azonnal segítséget 
szomszédjuktól, utcabelijüktől, vagy 
hívják a polgárőrséget! Fontos tud-
niuk, hogy az önkormányzat soha 
nem bízza idegenekre ügyeinek in-
tézését! Az idősebbek is mindig zár-
ják be a kaput, ajtót, hiszen ha kere-
sik őket, a csengetésre ki tudják azt 
nyitni! Ne engedjenek be árusokat, 
ügynököket a lakásba, ha minden 
áron vásárolni akarnak tőlük, azt le-
bonyolíthatják a kapun keresztül is. 
Legyenek óvatosak az idegenekkel! 

Ne hagyják udvarukban könnyen 
hozzáférhető helyen kerékpárt, mo-
torkerékpárt, illetve egyéb gépeket, 
értéktárgyakat! Ha több órára el-
mennek otthonról, akkor lehetőleg 
kérjék meg szomszédjaikat, figyeljék 
az önök házát. Különösen fontos, 
ha ez az esti órákban történik, vagy 
rendszeresen fordul elő!

A polgárőrség éjjel-nappal hívható 
telefonszáma: 06-70-555-4955

Érdemes költeni a vagyonuk vé-
delmére. Ma már három-tízezer 
forint között beszerezhetőek olyan 
mozgásérzékelő lámpák, hangjelző 
berendezések, amelyekkel védhe-
tik lakásuk bejáratát, elriaszthatják 
a tolvajokat, betörőket. Aki teheti, 
kössön szerződést a csendes riasz-
tásra kivonuló biztonsági cégekkel, 
az így biztosított lakásokba nem tör-
ténik betörés.

Megelőzhetjük a gépkocsink feltö-
rését is. Általában a betört ablakon 
keresztül veszik ki a hátrahagyott 
értékeket, amelyeket rossz szoká-
sunkhoz híven a nyitva hagyott be-
járati ajtónál, vagy az ablak közelé-
ben teszünk le (kulcsok, slusszkulcs, 
okmányok, iratok, pénz, pénztárca, 
bankkártya, mellette, rajta a PIN-
kód is).

Fontos, hogy soha semmit ne hagy

janak gépkocsijuk ülésein, ami csábí-
taná a tolvajokat, még forgalmasnak 
látszó helyen sem! Ha táskát, pénzt, 
iratokat látnak, könnyen feltörik az 
autójukat! Az eltulajdonított okmá-
nyok, okiratok pótlása több hetet 
vehet igénybe.

A 2007. évi önkormányzati költ-
ségvetés 1,5 millió Ft támogatást 
irányzott elő a polgárőrség részére. 
Ebből a forrásból tartjuk fent szolgá-
lati gépjárművünket. Az idei évben 
kommunikációs berendezéseinket 
is fejlesztjük.

Községünk önkormányzata azzal 
a kéréssel fordult a rendőrség ille-
tékesei felé, hogy járuljanak hozzá a 
sóskúti körzeti megbízotti irodába a 
„robotzsaru” internetes számítógé-
pes program telepítéséhez, melynek 
megvalósulása esetén Magyar Ákos 
rendőr törzsőrmester körzeti meg-
bízottunk több időt tölthetne szol-
gálatából Sóskúton.

Egyesületünk állománya a 2006-
os évben 3050 órát teljesített 207 
szolgálat alatt, ebből a rendőrökkel 
közösen 850 órát voltunk együtt 63 
alkalommal.

Rendszeresen veszünk részt közös 
akciókban a Tárnoki Rendőrőrs ál-
lományával. Ilyenkor mi is beülünk 
a rendőrautókba, illetve a rendőrök 
a polgárőr autóból is kiszállhatnak, 
majd intézkedhetnek. A rendőrség-
gel közösen végzett munka sem old 
meg minden problémát, de amen�-
nyire időnk engedi, igyekszünk még 
többször megjelenni az utcákon.

Várhatóan az érdi kapitányság 
járőrőreivel és a térség többi tele-
pülésének polgárőreivel is tartunk 
közös akciókat. A 4-5 gépjárművel 
végzett munka nagyban megnöve-
li a hatékonyságot, ezért nem lehet 
meglepő, ha a területünkön idegen 
rendőrökkel illetve polgárőrökkel 
találkoznak.

2007. február 15-én a házigazda 

Sóskúti Polgárőr Egyesület

Figyeljünk egymás biztonságára
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szerepét vállalta fel egyesületünk az 
önkormányzatunk támogatásával az 
érdi kapitányság illetékességi terüle-
tét felölelő rendőr–polgárőr tanács-
kozás megrendezéséhez.

Az érdi kapitányság részéről dr. 
Mihály István rendőr ezredes, a ka-
pitányság parancsnoka, Pintér Imre 
rendőr alezredes, a kapitányság köz-
rendvédelmi osztályának vezetője 
vett részt a megbeszélésen. A száz-
halombattai rendőrőrsöt Barborikné 
Siska Andrea rendőr alezredes, a 
diósdi rendőrőrsöt Kósa Imre rend-
őr hadnagy, a tárnoki rendőrőrsöt 
Pintér Lajos renőr százados képvi-
selte.

Az érintett települések polgárőr-
ségeinek részéről: Diósdról: Csitkei 
Tibor; Érdről: Macsotay Tibor, Pál 
Tibor, Eőry Csaba, Pusztazámorról: 
Békési Balázs; Sóskútról: Csernyák 
Péter; Százhalombattáról: Körömi 
Lajos; Harmati Betti; Tárnokról: 
Kovacsics Péter polgárőr vezetők je-
lentek meg.

A fórumon egyéb témák megtár-
gyalása mellett döntés született egy, 
a régiót felölelő rendőrségi–polgár-
őrségi együttműködési megállapo-
dás előkészítéséről, melynek kidol-
gozását Pintér Imre rendőr alezredes 
vállalta fel.

A megállapodás célja: az Érdi 
Rendőrkapitányság és a kapitányság 
illetékességi területén található hat 
polgárőr szervezet közötti szoro-
sabb, hatékonyabb együttműködés.

A polgárőrség járőrözéséhez az 
üzemanyagárak példátlan emelke-
dése miatt még több pénzt kell „ös�-
szeszednünk”, ehhez kérjük a lakos-
ság segítségét, támogatását! Már pár 
száz forinttal is segíthetnek. A támo-
gatási csekkekhez hozzájuthatnak az 
önkormányzat titkárságán, Kúzsel 
József húsboltjában és a Márti cuk-
rászdában is. 

Segítségüket előre is köszönjük!
Kérjük Önöket, hogy figyeljünk 

jobban egymásra!
Sokat segíthet a lakosság ébersége!

Csernyák Péter
SPE-elnök

Már évek óta küzdött a betegség rémé-
vel. Először mindenkit váratlanul ért 
2003 decemberében az őt hirtelen el-
érő vész. Egyik napról a másikra szinte 
mozgás- és beszédképtelenné vált. Ak-
kor még küzdött. Talpra állt. Nagyon 
lassan, de javult az állapota. Időleges 
gyógyulását talán az is segítette, hogy 
többször mondtuk neki, visszavárjuk! 
Várják őt munkatársai, a benne bízó 
emberek, a munkája. Csaknem egy év 
után, 2004 novemberében ismét mun-
kára jelentkezett. Már nem bírt többet 
napi négy óránál, de azt becsülettel, a rá mindig is jellemző lelkiisme-
retességgel dolgozta végig. Hiszem, hisszük, hogy a munkával töltött 
órák hasznára váltak. Ismét egyre szebben formálta a szavakat, és új 
ismereteket is tanult. Az akkor bevezetett számítógépes anyakönyve-
zést sajátította el. Újra érezhette, hogy szükség van rá, az egyéniségére, 
a pontosságára. Amikor köztünk volt betegsége ellenére sokszor mo-
solygott, többször sikerült megnevettetni. Majdnem egy teljes eszten-
dő telt el és mindenki láthatta, a gyógyulás útjára lépett. 

Ekkor ismét közbe szólt a balsors. Súlyos lábtörést szenvedett. Műtét, 
lábadozás, rehabilitáció. De még ebből is felépült és hosszú hónapok 
után kedvvel és reményekkel telve tovább dolgozott. Ekkor már nem 
sokáig. Újra ágynak döntötte a kór, és most már nem is engedte el. 
Sokáig küzdött, de végül legyőzték. Hetekig szorongva vártuk a jó hí-
reket, egyre fogyó reménnyel. Azután már nem volt mit várni….. 

Benkő Sándorné, született Kuzsel Anna, vagy ahogy mindenki ismerte 
őt, Anikó eltávozott tőlünk. Több mint húsz évig szolgálta a falut. Dolgo-
zott pénzügyekkel, foglakozott gyermekvédelemmel, szociális ügyekkel 
és sok minden más ügyes-bajos dologgal. Legtöbben talán mégis anya-
könyvvezetőként emlékezhetnek rá. Sok fiatal pár házasságkötésénél 
tette fel a kérdést „akarod-e…..?” és mondta ki „ házastársaknak nyil-
vánítom….”. Nem kevés esetben tettek állampolgársági esküt az ő közre-
működésével, gyarapítva ezzel Magyarország és Sóskút lakóinak számát. 
Nem ő volt a községháza hangadója, és nem ő volt a mókamester, de 
hangját sem emelte fel szinte soha. Legalábbis a munkával együtt töltött 
alig másfél év alatt én nem tapasztaltam. Békés, szelíd és jóságos volt. Ha 
mást nem is adhatott a hozzá fordulóknak, egy meleg tekintetet, megértő 
szavakat az is kapott tőle, akinek kérését nem teljesíthette. 

Sokaknak hiányzik és hiányozni is fog sokáig. Csak 55 éves volt. 
Többet és jobbat érdemelt volna. 

Újházi Miklós

Elment csendben
Búcsú Benkő Sándornétól

Köszönettel tartozom magam és gyermekeim nevében mindazok-
nak, kik életében szerették és tisztelték a feleségemet, betegsége alatt 
segítették és elkísérték utolsó útjára.

Benkő Sándor
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A képviselő-testület januári ülésén 
tárgyalta Érd Megyei Jogú Város Ön-
kormányzatának kezdeményezést az 
önálló érdi kistérség létrehozásáról és 
az ahhoz történő csatlakozásról. Nem 
új keletű megkeresés volt ez, hiszen 
szeptemberben elviekben egyetér-
tését jelezte a sóskúti önkormányzat 
azzal a feltétellel, hogy az új kistérség 
létrehozása nem járhat hátránnyal a 
községre nézve. Tavaly novemberben 
az érdi önkormányzat megismételte 
a kezdeményezést. Akkor a megkere-
sett települések – Diósd, Pusztazámor, 
Sóskút, Százhalombatta és Tárnok 
– többsége azt kérte Érd vezetőitől, 
hogy mutassák be milyen előnyökkel 
és milyen hátrányokkal járna egy új 
kistérség létrehozása. Ezekre a meg-
keresésekre nem kaptunk olyan in-
formációkat, amelyekre támaszkodva 
egyértelműen támogatható lett volna 
az új kistérség létrehozása. A tíz tele-
pülést (köztük Érdet) magába foglaló 

Az ÉTV Kft. üzletrészeladására kiírt pályázat egyik 
vesztese a GEOTORR 2005. decemberben bíróságon tá-
madta meg a pályázat eredményét. A perben a pályáza-
tot kiíró önkormányzatokat – Diósd, Érd, Herceghalom, 
Pusztazámor, Sóskút, Tárnok, Törökbálint – közösen 
megbízott ügyvéd képviselte. A pert első fokon tavaly 
tavasszal megnyertük, a Fővárosi Bíróság az önkor-
mányzatoknak kedvező ítéletet hozott. A vesztes fél fel-
lebbezett. A másodfokon eljáró Fővárosi Ítélőtábla 2007. 
március 2-án, a fellebbezést elutasítva, helybenhagyta az 
elsőfokú ítéletet. Azaz a pert az önkormányzatok – köz-
tük Sóskút – végérvényesen (jogerősen) megnyerték.

Azonban a per során érdekes fejlemény is történt. Az I. 
fokú eljárásban, mint arra fent utaltunk, a hét önkormány-
zatot közösen megbízott ügyvéd képviselte. Ezt a közös 
megbízást a tavalyi októberi választás után T. Mészáros 
András, Érd polgármestere azonnali hatállyal felmond-
ta és mást bízott meg Érd képviseletével. Az Érd Megyei 
Jogú Város képviseletét ellátó ügyvédi iroda érdemi nyi-
latkozatot a másodfokú eljárásban nem tett. A tárgyalásra 
ügyvédjelöltet küldött maga helyett annak ellenére, hogy 
a polgári perrendtartásról szóló törvény előírásai szerint 
az Ítélőtábla előtti eljárásban ügyvédjelölt nem járhat el, 
így ő a tárgyaláson nyilatkozatot nem tehetett. 

Erről a szándékról és erről a tényről Érd Megyei Jogú 
Város Önkormányzata, vagy a polgármester úr nem tá-

Önkormányzati hírek – röviden
Budaörsi Kistérség Önkormányzata-
inak Többcélú Társulása döcögő in-
dulás után két év alatt jutott el olyan 
szintre, hogy elmondható: működik. 
Egy új kistérség alakítása, az új mun-
kaszervezet létrehozása, a területfej-
lesztési koncepció kidolgozása és el-
fogadása, a meglévő több évre szóló 
szerződések átalakítása nem megy 
egyik napról a másikra. Félő, hogy 
az ezekkel eltöltött idő miatt több pá-
lyázati lehetőség is elúszhat a térség 
önkormányzatai elől. A képviselő-
testület az időmúlás kockázatát túl 
nagynak ítélte az esetlegesen várható 
előnyökhöz képest, ezért az új kistér-
ség kialakítását a 2010. évtől tartotta 
megvalósíthatónak. Ennek követ-
keztében úgy határozott, hogy ehhez 
most nem kíván csatlakozni.  

*
A közelmúltban a földeket művelő 
gazdák közül többen is megkeres-
ték az önkormányzatot, segítséget 

kérve. Az Etyek felé vezető földutat 
teljesen benőtték a fák és a bokrok. 
Ez azért történhetett meg, mert az 
út kezelője nem fordított elegendő 
figyelmet az útra és ezen a gyakorla-
ton az önkormányzat sem sokat vál-
toztatott az út átvétele után, amely 
így lassan járhatatlanná vált. Helyet-
te a munkagépek, teher- és személy-
autók a termőföldből tapostak utat 
maguknak. Ez mára oly méreteket 
öltött, hogy néhol 15–20 m széles 
sávban „vettek le” a termőföldből. A 
letaposott terület nagysága közelíti 
a két hektárt. A képviselő-testület a 
gazdák kérésének eleget téve döntött 
arról, hogy helyreállítja az út eredeti 
nyomvonalát. Ez a munka a benőtt 
fák, és bokrok kivágásával kezdődik, 
majd a megtisztított nyomvonal jár-
hatóvá tételével fog folytatódni. Cél 
az, hogy a betakarítási időszak vé-
gére újra az eredeti útra terelődjön 
a forgalom.

jékoztatta a perben társ másik hat önkormányzatot. Sem 
írásban, sem szóban. Ez a fejlemény azért elgondolkodta-
tó, mert ugyanakkor kezdeményezték, és szorgalmazták 
a külön érdi kistérség kialakítását, és a hat településből 
négyet (Diósd, Pusztazámor, Sóskút és Tárnok) arra kér-
tek, támogassa a törekvést és csatlakozzon az érdi kistér-
séghez, és az érdi társuláshoz. Érd nyilván úgy ítélte meg, 
hogy a perben nem célszerű a további közös képviselet, 
sőt talán az is felmerülhetett, hogy az érdekek sem telje-
sen azonosak már. Ezért más úton indult tovább. 

Ez önmagában is problémákat vetett fel, hiszen az ÉTV 
Kft. üzletrészeladását éppen Érd kezdeményezte, és hozta 
döntéseivel kényszerhelyzetbe a kisebb településeket. A 
még erősebb kérdőjel azonban a követett taktika miatt me-
rül fel. Egyrészről kérnek, és korrekt együttműködést ígér-
nek (pl. a leendő társulásban egy település, egy szavazat, ro-
tációs elnöki poszt), ugyanakkor a konkrét lépéseik során 
egyeztetés és tájékoztatás nélkül kizárólag Érd vélt érde-
keit szem előtt tartva cselekszenek. Sokszor a feltett kérdé-
sekre sem adnak választ. Több ilyen lépés után pedig nem 
értik a bizalmatlanságot, és azt, ha egy másik település is 
(Pusztazámor és Sóskút volt, akik nem jelezték csatlakozási 
szándékukat az új kistérséghez), első sorban a saját érdekét 
nézve nem csatlakozik lelkesen az érdi kezdeményezéshez. 
Nehéz úgy bizalmat kérni jövőbeni ígéretekre alapozva, ha 
a jelen tapasztalatai nem azt támasztják alá.

***
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Igaz, hogy még csak a februári farsang vidámsága foglal-
koztatja a gyerekeket az óvodában, de sok nagycsopor-
tos mondogatja büszkén a felnőtteknek, hogy „Képzeld, 
szeptemberben iskolás leszek!”.

Kinek-kinek Barbie-babás, denevéremberes tolltartó 
és hátizsák is lapul már a szobájában várva a megfelelő 
időpontra, hogy kis gazdája elővegye, berendezze az új 
iskolai kellékekkel. Sok anyuka már előre fél attól, hogy 
mi újat hoz az a bizonyos szeptember. 

Iskola. Tanulás. Megfelelés. De képes lesz e gyerme-
künk 3 év viszonylagos kötetlenség után felfokozott 
iramban elsajátítani a tantervi anyagot? Honnan tudjuk, 
hogy elég érett-e Petike, Gáborka, Zsuzsika arra, hogy 
iskolássá váljon? Írásunk néhány támpontot nyújt a szü-
lőknek ahhoz, hogy saját gyermekük képességeit objek-
tív módon szemlélhessék. Az óvodai nevelési program 
az intézmény alapvető feladataként az egészséges, har-
monikus személyiségfejlesztést és az iskolai életmódra 
való felkészítést jelöli meg. Megfelel egy gyermek az is-
kolai alkalmasság kritériumának, ha szociálisan és értel-
mi- mentális (lelki) téren is elég fejlett, érett.

A szociális érettség abban mutatkozik meg, hogy a 
gyermek igényli a társaival való kapcsolatteremtést, 
önálló döntésekre, helyzetmegoldásokra képes. Kiala-
kulóban lévő feladattudatát egyre inkább belső készte-
tések alapozzák meg.

Az értelmi képességek figyelembe vétele nem kizá-
rólagos intelligencia hányados (IQ) mérést jelent. Az 
írás–olvasás–számolás biztos elsajátításához különféle 
pszichikus működés is szükséges.

Például az alak, forma, szín, méret pontos felfogása el-
engedhetetlen követelmény éppúgy, mint a tárgyak tér-
beli helyzetének helyes felismerése, az irányok ismerete. 

Iskolára készülünk?
A látott és hallott információk (adatok, képek) pontos 
észlelése, megkülönböztetése, adott hangok helyes egy-
másutániságának felismerése. Összerendezett mozgás, 
szem–kéz együttműködés. Rövid idejű vizuális memória 
mely a látottak pontos megjegyzését jelenti. Szándékos 
figyelem, mely az iskolában elengedhetetlen a sikerhez.

Egyre többen gondolják azt, hogy a 6 éves gyermekeknek 
jót tesz, ha még egy évet, nagycsoportos lesz. Ezt megelőzi 
egy olyan pszichológiai vizsgálat, mely a tanulási képessé-
geket elemzi, pontosan behatárolja a lemaradás területét és 
mértékét, majd meghatároz fejlesztési eszközöket az óvó-
nőknek, melyek alkalmazásával sikeresebbé tehető az is-
kolai „besorolás”. Nagyon nehéz dolgunk van az óvodában 
akkor, amikor 28 gyermekből legalább 8 fejlesztésre szorul, 
3 egyénileg is több törődést igényelne különböző hátrányos 
családi viszonyok miatt, és emellett a csoport egészének is 
egyfajta közös „nevezőre” lenne szüksége. A logopédusunk 
nehéz helyzetben van, mert rengeteg beszédhibás iskola-
előtti kisgyermek tartozik a kezei alá.

Persze sokkal könnyebb lenne az életünk, nekünk óvó–
nevelő–gondozó–szerető, helyenként megróvónőknek, 
egy utópisztikus világban, ha nem jönne úgy gyermek 
az óvodába 3 évesen, hogy nem tudja a saját nevét, nincs 
tisztában az alapszínekkel 5 évesen, önállóan képes tisz-
tán étkezni asztalnál, gombolni, fűzni, szépen kérni, 
kezet mosni, megköszönni. Hát kérem szépen, ezért va-
gyunk! (mondhatnák sokan.) De nem ezért!

Visszatérve a főbb vonalra, nincs iskolaérett gyermek, 
ha nincs iskolára felkészítést segítő felnőtt, legyen az fo-
cizni tanító apa, mosogatást megengedő anya, könyvből 
mesélő nagymama, kártyázni tudó nagypapa.

Ketter Gabriella 
óvodapedagógus

Ezúton értesítjük, hogy a 2007. évi súlyos mozgáskorlátozottak közlekedési támogatása, gépjárműszerzési, illet-
ve -átalakítási támogatása iránti kérelmüket 2007. április 30-ig nyújthatják be a Polgármesteri Hivatal szociális-
igazgatási irodájában, amennyiben a jogosultsági feltételek fennállnak és a szükséges igazolásokat a kérelme 
mellé tudják csatolni.
A kérelemhez csatolnia kell:
1. I. fokú orvosi szakvéleményt (akinek nincs az állapota véglegesítve, az aktuális évre újra meg kell kérni)
2. Az előző évre szóló jövedelemigazolást (nyugdíj, családi pótlék, gyes, munkabér, APEH-igazolás, adóbevallás)
3. Nappali tagozaton tanuló diákok részéről iskolalátogatási igazolás
4. Kitöltött és aláírt nyomtatvány
5. Kérelem, hogy melyik támogatásra tart igényt
6. Nyilatkozat az adatokról és igazolásokról.
Ügyintézés és tanácsadás iránt keressék fel a hivatalban, hivatali napokon az ügyintézőt.

Chrenkó Marianna szociális főelőadó

Mozgáskorlátozottak támogatása
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Szlovák Hírmondó – Slovenský spravodaj
A Sóskúti Szlovák Önkormányzat 
fogadóórái 2007-ben: 02. 12.  hétfő  
11–12, 05. 14.  hétfő 17–18, 08. 13. 
hétfő 11–12, 11. 12. hétfő 17–18

A Sóskúti Szlovák Önkormányzat 
programtervezete 2007-re.

03. 02. péntek 17-19: teadélután a 
Polgárok házában.
04. 21. szombat Szlovák bál
04. 27–05. 24. vándorkiállítás ma-
gyarországi szlovák esküvői ruhákból
09. 15. szombat Kapusztnyik fesz-
tivál.

Felhívás
Felhívjuk minden érdeklődő figyel-
mét, hogy szlovák nyelvoktatás indul, 

minden korosztály számára. Minden-
kit szeretettel várunk. Jelentkezni a 
soskutiszlovak@freemail.hu–n lehet. 
Kérjük, tüntesse fel nevét, korát és el-
érhetőségét (telefon és/vagy email).

A Sóskúti Szlovák Önkormányzat 
elsődleges célja, hogy felelevenítse a 
helyi szokásokat, összegyűjtse a még 
fellelhető szóbeli (énekek, recep-
tek) és tárgyi (fényképek, használati 
tárgyak, népviseletek) emlékeket. 
Tisztában vagyunk azzal, hogy nem 
lesz könnyű feladat, hiszen a hajdani 
aktív, nyelvet ismerő réteg igencsak 
megkopott, és sajnos nincs utánpót-
lás. De ezen lehet változtatni! A mai 

világban gyermekeink számára már 
elengedhetetlen a nyelvtudás, ami-
lyért hajlandóak vagyunk komoly 
összegeket áldozni, és az, amit otthon 
a nagyszülők ingyen és szívesen átad-
nának, már nem kell senkinek. Ezért 
szervezzük programjainkat, indítjuk 
el a nyelvtanfolyamot, hogy idővel a 
fiatalok is megismerjék a gyökerei-
ket, kultúrájukat és nyelvüket.

Ez a négy év remélem elég lesz 
arra, hogy bebizonyítsuk, megéri 
foglalkozni és megőrizni a körülöt-
tünk lévő természetes értékeket és 
hagyományainkat.

Horváthné Körtvélyesi Ivett
elnök

Horváthné Körtvélyesi Ivett. Bár 
születésem óta sóskúti vagyok, lehet, hogy 
nem mindenki ismer. Ennek legfőbb oka az 
lehet, hogy a Szlovák Tannyelvű Általános 
Iskolába, majd Gimnáziumba jártam Buda-
pestre, amit a pozsonyi Komenszky egyetem 
követett. Innen tudható be a szlovák nyelvtu-
dásom is, mivel a gyökereim, mint Sóskúton 
sokaknak vegyesek, „tótok” és „svábok” is 
megtalálhatók benne. Szlovák környezetben nőttem fel, 
ezért teljesen természetes számomra, hogy ápoljam és 
megőrizzem a helyi szlovák értékeket, hagyományokat 
és nem utolsó sorban a nyelvet. 

Stránkové hodiny Slovenskej menši
novej samosprávy obce Šóškút v ro
ku 2007: 12. 2. pondelok 11–12, 14. 
5.  pondelok 17–18, 13. 8. pondelok 
11–12, 12. 11. pondelok 17–18.

Plán podujatí Slovenskej men
šinovej samosprávy obce Šóškút na 
rok 2007:
2. 3. piatok 70–19 Čajové popo
ludnie v Spoločenskom dome.
21. 4.  sobota Slovenský ples
24. 4. – 24. 5. Slovenské svadobné 
šaty v Maďarsku – putovná výstava
15. 9. sobota Kapustníkový Festival

Oznámenie
Oznamujeme všetkým záujemcom, 
že otvárame kurzy slovenského jazyka 
pre všetky vekové kategórie. Všetkých 

záujemcov srdečne očakávame ! Pri-
hlásiť sa môžete na e-mailovej adrese: 
soskutiszlovak@freemail.hu Prosíme 
o uvedenie Vášho mena, veku a kon-
taktu (telefón a/alebo e-mail).

Prvoradým cieľom Slovenskej men
šinovej samosprávy obce Šóškút je 
oživenie miestnych zvykov, tradícií, 
pozbieranie ešte nezabudnutých 
duchovných (piesne, recepty) a 
hmotných (fotografie, úžitkové 
predmety, kroje) pamiatok. Sme si 
vedomí toho, že to nebude žiadna 
ľahká úloha, veď niekdajšia vrstva 
aktívne užívajúca slovenský jazyk 
skoro zmizla, a veru chýbajú po
sily. To však môžeme zmeniť! V 
dnešnom svete sa naše deti nemôžu 

zaobísť bez jazykových znalostí. Na 
jazykové vzdelanie svojich ratolestí 
a seba samých sú mnohí ochotní 
vynaložiť nemalé financie, na druhej 
strane však paradoxne nejavia 
záujem o kultúrne hodnoty, ktoré by 
im starí rodičia ochotne odovzdali 
v domácom prostredí. Preto orga
nizujeme podujatia, otvárame jazy
kový kurz  – aby časom aj mladí 
ľudia spoznali svoje korene, kultúru 
a jazyk.

Dúfame, že štyri roky nám postačia 
na to, aby sme dokázali: je každému 
na osoh venovať sa našim blízkym a 
prirodzeným hodnotám a tradíciám 
a zachovať si ich.

Ivett Horváth Körtvélyesi 
predsedníčka

Volám sa Ivett Horváth, rodená Kört
vélyesi, a hoci som rodená šóškútčanka, 
možno nie všetci obyvatelia obce ma poz
najú. Je to predovšetkým preto, lebo som 
chodila do Základnej školy s vyučovacím 
jazykom slovenským do Budapešti, kde som 
absolvovala aj slovenské gymnázium. Neskôr 
som vyštudovala na Univerzite Komenského 
v Bratislave. Za znalosť slovenského jazyka 

vďačím týmto školám, veď moje korene sú zmiešané, slo
venské a nemecké – podobne, ako mnohým v našej obci. 
Vyrástla som v slovenskom prostredí, preto pokladám 
za samozrejmé pestovať a zachovávať hodnoty - zvyky a 



2007. március                               SÓSKÚTI HÍRADÓ	                              17

Szlovák Hírmondó – Slovenský spravodaj

Kuzma István (Kuz-mix). 
Budapesten születtem 43 évvel ezelőtt. A 
zene már kisiskolás koromtól kezdve szoro-
san az életem részévé vált. A zenei érettségit 
Szombathelyen1983-ban, a gordonművész-
tanári diplomát pedig a Zeneakadémián 
szereztem meg1988-ban. 1989-ben felesé-
gemmel, aki szintén pedagógus, vásároltunk 
Sóskúton egy telket, amire építkeztünk. Két 
gyermekünkkel jelenleg is itt élünk. 

Főállásban az Andreetti Károly Általános és Művé-
szeti Iskola ének-zene tanáraként dolgozom. A tanítás 
mellett több klasszikus és népzenei együttes tagjaként 
koncertturnéztam Európa számos országában, Ázsiá-
ban, Amerikában. 

Értékesnek tartom a helyi szlovák népzenei hagyomá-
nyokat, azok ápolását, melyek lejegyzésével és népsze-
rűsítésével egyaránt foglalkozom. Tevékenységemmel a 
jövőben is szeretnék hasznos tagja lenni községünk kul-
turális életének a zene szolgálatában.

István Kuzma (alias Kuz-mix). Narodil som 
sa v Budapešti pred 43 rokmi. Hudba bola už od 
útleho detstva dôležitou súčasťou môjho života,. 
V roku 1983 som zmaturoval v meste Szombathe-
ly, v  roku 1988 som získal diplom na Hudobnej 
akadémii ako violončelista a pedagóg. V roku 1989 
sme si s  manželkou, ktorá je tiež pedagogičkou, 
zakúpili v  obci Šóškút pozemok, na ktorom sme 
si postavili dom. Žijeme tu s našimi dvomi deťmi 

až dodnes. V hlavnom pracovnom pomere som zamest-
naný v Základnej a umeleckej škole Károlya Andreettiho 
ako učiteľ spevu a hudby. Okrem pedagogickej činnosti 
som členom niekoľkých klasických a ľudových hudobných 
formácií, s ktorými sme mali vystúpenia vo viacerých kra-
jinách Európy, v Ázii a taktiež v Amerike. Miestne tradície 
slovenskej ľudovej hudby, ako aj pestovanie týchto tradícií 
považujem za cenné dedičstvo, sám sa venujem zazna-
menávaniu a šíreniu tejto hudby. Prostredníctvom svojej 
činnosti chcem ako ctiteľ hudobnej múzy naďalej aktívne 
prispievať k spestreniu kultúrneho života našej obce.

Sokak támogatásának és munkájának köszönhető-
en 2006 őszén létrehozhattuk a Sóskúti Szlovák Ön-
kormányzatot. Az önkormányzat feladata képviselni 
mindazok érdekeit és jogait, akik szlovák nemzetiségű-
nek vallják magukat, akik valamilyen formában kötőd-
nek a szlovák kultúrához, vagy akik csak egyszerűen 
tisztelik, és ápolni kívánják a közös szlovák hagyomá-
nyainkat. Folyamatosan szükségünk lesz szavazóink és 
támogatóink segítségére, tanácsára, részvételére, hogy 
megbirkózzunk a sok örömteli feladattal és célkitűzés-
sel melyek megvalósítása településünk közéletét gaz-
dagítja.

Ezért alakult meg a szlovák önkormányzat 2006 
őszén.  

Köszönjük a bizalmat, és a lehetőséget, hogy a régmúlt 
hagyományait újra felélesszük, és érthetővé tegyük, 
egyúttal továbbadjuk a fiatalabb generációk számára is.

v neposlednom rade jazyk - miestnej slovenskej menšiny. 
Vďaka podpory a práce mnohých sme na jeseň 2006 

založili Slovenskú menšinovú samosprávu obce Šóškút. 
Úlohou menšinovej samosprávy je zastupovanie 
záujmov a práv všetkých tých, ktorí sa hlásia k slovenskej 
národnosti, sú spojení so slovenskou kultúrou, alebo 
jednoducho len si len ctia naše spoločné slovenské 
tradície a sú ochotní sa im venovať. Budeme potrebovať 
stálu pomoc, dobré rady a účasť našich voličov a 
zástancov, aby sme boli schopní zastávať všetky radostné 
úlohy a realizovať naše zámery v záujme obohatenia 
spoločenského a verejného života našej obce.

Za týmto účelom bola na jeseň 2006 založená Slo
venská menšinová samospráva. Ďakujeme Vám za 
dôveru a možnosť, že môžeme oživiť naše starodávne 
tradície a zároveň ich môžeme priblížiť každému a tým 
aj odovzdať budúcim generáciám.

Sarolta Papp, rodená Simó. V roku 2006 bola aj v 
obci Šóškút založená samospráva, ktorá zastupuje sloven-
skú národnostnú menšinu. Zásluhou voličov som sa aj ja 
mohla stať poslankyňou menšinovej samosprávy. Ďakujem 
voličom za preukázanú dôveru, v nasledujúcom období sa 
budem usilovať o to, aby som splnila ich očakávania. Moje 
spojitosť s obcou Šóškút má dávne korene. Moji predkovia 
z matkinej strany pochádzali z tejto obce, boli medzi nimi 
aj vážení ľudia, ktorí urobili veľa pre rozvoj dediny.

V detstve som navštevovala  starú školu, ktorá už strati-
la niekdajšiu patinu. Keď som ukončila strednú a vysokú 

Papp Istvánné, sz. Simó Sa-
rolta. 2006. évben Sóskúton is 
megalakult a szlovák nemzetiséget 
képviselő önkormányzat. A válasz-
tók jóvoltából én is képviselőjük 
lehettem. Köszönöm a választók 
bizalmát, melynek az elkövetkező 
időben igyekszem leget tenni.

Sóskúti kötődésem messzi idők-
be nyúlik. Anyai őseim sóskútiak voltak, akik között 
voltak tekintélyes emberek, akik sokat tettek a falu fej-

Folytatás a 16. oldalon
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Patocskai Nikolett. 1984-ben 
születtem, gyermekkorom óta itt élek 
Sóskúton. Apukám szlovák gyökerei 
miatt is kerültem én Budapestre, a 
Szlovák Kéttannyelvű Általános Iskola 
és Gimnáziumba, az általános iskola 8 
évét ott töltöttem. Nagyon megszeret-
tem, az életem részévé vált a szlovák 
nyelv, a hagyományok, a néptánc, a népzene. A képviselői 
munka során lehetőségem nyílik arra, hogy hasznos tag-
ja legyek a falu közösségének, segítsem a hagyományok 
ápolását, a kultrális programok szervezését. Jelenleg non 
profit menedzser szakirányon végzem főiskolai tanul-
mányaimat, az ott elméletben megtanultakat most az 
önkormányzati munkában gyakorlati tapasztalatokkal is 
kiegészíthetem illetve segíthetem a munkát az tanulmá-
nyaim során elsajátítottakkal.  Nekem is van gyermekem, 
szeretném,ha megőriznénk a hagyományokat a követke-
ző generációnak is és értékes programokat tudnánk nyúj-
tani a falu lakosainak. Köszönöm,hogy lehetőséget adtak 
nekem erre!

Nikolett Patocskai. Narodila som sa v roku 
1984, v obci Šóškút žijem od svojho detstva. Vzhľadom 
na slovenský pôvod môjho otca som sa dostala do 
Slovenskej dvojjazyčnej základnej školy a gymnázia v 
Budapešti, kde som absolvovala 8 ročníkov základnej 
školy. Veľmi som si obľúbila slovenský jazyk, tradície, 
ľudové tance a ľudovú hudbu, stali sa trvalou súčasťou 
môjho života. Ako poslankyňa menšinovej samosprávy 
mám možnosť byť užitočným členom miestnej 
komunity, môžem pomáhať pri pestovaní našich tradícií 
organizovaní kultúrnych programov. V súčasnosti 
študujem na vysokej škole odbor managementu 
neziskových organizácií. Som presvedčená, že moje 
teoretické vedomosti, získané v rámci štúdia možem 
počas práce v samospráve doplniť  a obohatiť o cenné 
praktické skúsenosti, respektíve ich môžem uplatniť pri 
výkone práce v samospráve. Ako matka by som bola 
rada, keby sme mohli odovzdať naše tradície aj ďalším 
generáciám a vedeli by sme ponúkať hodnotné programy 
pre obyvateľov našej obce. Som vďačná, že ste mi na to 
poskytli príležitosť!

školu, dostala som sa späť do rodného domu, odkiaľ som 
sa presťahovala do nového domova po založení rodiny. 
Od roku 1992 bývam opäť v obci Šóškút. Z vlastných 
skúseností som vedela, že málokto tu prezentuje kul-
túrny život dediny, zvyklosti a tradície tu žijúcich ná-
rodností – ľudia nepoznajú tieto významné hodnoty. 
Zaumienila som si zmeniť tento stav, preto sme pred 
8 rokmi spolu s niekoľkými rovnako zmýšľajúcimi ob-
čanmi založili neziskové občianske združenie Sóskút 
2000 Társaság (Spoločnosť Šóškút 2000).  Našim cie-
ľom bolo rozšírenie kultúrnych možností obce Šóškút, 
pestovanie kultúrnych tradícií, zachovanie existujúcich 
hodnôt. Za účelom dosiahnutia týchto cieľov sme v mi-
nulých rokoch vynaložili veľa úsilia a získali sme mnohé 
skúsenosti. Zrodila sa aj myšlienka založenia ľudového 
tanečného súboru pod názvom Večernica, ktorá bude 
oživovať, spracovávať a zachovávať slovenské tradície. 
Bolo to pred 3 rokmi. Naša skupina sa neustále rozši-
ruje, hľadáme originálne slovenské kroje, zbierame slo-
venské zvyky a obyčaje a spracovávame ich. Hľadáme 
a udržiavame kontakty s ďalšími folklórnymi súbormi. 
V rámci tejto činnosti sa nám už dostalo veľa pomoci 
– predovšetkým zo strany miestnej samosprávy. 

Napriek tomu, že finančné možnosti novozaloženej 
slovenskej menšinovej samosprávy sú skromné, myslím 
si, že sa pred nami otvárajú široké možnosti v oblasti 
zastupovania miestnej slovenskej menšiny, čo som od-
hodlaná v rámci môjho poslaneckého mandátu v plnej 
miere podporovať.

lődése érdekében. Iskoláimat a régi, ma már patinásnak 
egyáltalán nem mondható iskolában kezdtem. Befejezve 
középiskolai, majd főiskolai tanulmányaimat, visszake-
rültem a szülői házba, ahonnan már saját családot ala-
pítva hamarosan továbbköltöztem.  

1992 óta újra Sóskúton lakom. Megtapasztaltam, hogy a 
falu kulturális életét, az itt élő nemzetiség a szokásait, ha-
gyományait alig-alig képviseli valaki, ezeket az emberek 
nem ismerik. Ezen változtatni szerettem volna, ezért aztán 
néhány hasonlóan gondolkodóval, 8 évvel ezelőtt megalakí-
tottuk a Sóskút 2000 Társaságot, mely nonprofit, civil szer-
vezet. Célul tűztük ki Sóskút kulturális életének bővítését és 
kulturális hagyományainak megőrzését, meglévő értékei-
nek megtartását. E cél elérése érdekében az elmúl évek alatt 
sokat dolgoztunk, tapasztalatokat gyűjtöttünk. Megérett a 
gondolat arra is, hogy megalakítsunk egy szlovák hagyo-
mányokat felelevenítő, feldolgozó, és megőrző néptánccso-
portot a Večernicát. Ennek már 3. éve. Csoportunk egyre 
bővül, kutatjuk az eredeti szlovák népviseletet, gyűjtjük a 
szlovák szokásokat, feldolgozzuk azokat. Kapcsolatokat 
keresünk és építünk más hagyományőrző együttesekkel. E 
munkában már eddig is sok segítséget kaptunk – elsősor-
ban a helyi önkormányzattól.

Annak ellenére, hogy az újonnan alakult szlovák ön-
kormányzat anyagi lehetőségei szűkösek, – úgy gon-
dolom – a helyi szlovák nemzetiség képviseletére mos-
tantól kezdve komoly lehetőség nyílik, amit képviselői 
munkámmal teljes mértékben támogatni kívánok.

Folytatás a 15. oldalról
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Sóskúton, farsang végén a szlovák 
legények egészen a II. világháború-
ig 3 napos táncmulatságot rendez-
tek a vendéglőben. A bálnak és vele 
a farsangi időszaknak húshagyó 
kedd éjjelén, a 11 órai harangszó 
vetett véget. Másnap, hamvazó-
szerdán a legények a kocsmába vo-
nultak maskarázni. A maskarázást 
követően indultak a kakasütésre, 
mely során megválasztották a falu 
első legényét.

Az első legény mindig a falu legmó-
dosabb legényei közül került ki. Hogy 
az adott évben ki lesz ez a legény, 
abban egymás között mindig előre 

Až do II. svetovej vojny slovenskí 
mladíci v obci Šóškút na konci fa-
šiangového obdobia organizovali 
v pohostinstve trojdňovú tanečnú 
zábavu. Ples a zároveň aj fašiangové 
obdobie sa skončilo v utorok, deň 
pred popolcovou stredou v noci o 
11 hod., na znenie zvonov. Na druhý 
deň, v popolcovú stredu mládenci 
išli do krčmy hrať maškary. Potom sa 
uskutočnil stíňanie kohúta, v rámci 
ktorého zvolili prvého mládenca de
diny.

Prvý junák dediny bol vždy jedným 
z najmajetnejších mladíkov. To, že 
koho si mladíci zvolia v danom roku, 

Városi Jánosné szül.:Heffner Te-
réz. Itt születtem Sóskúton, itt is lakom 
azóta. Két felnőtt gyerekem van és négy 
unokám.Jelenleg egy saját vegyes élel-
miszerboltot vezetek. A szlovák (tót) 
nyelvet nekem, illetve az én generáci-
ómnak könnyű volt megtanulni, hiszen 
a nagyszüleink, szüleink otthon egymás 
között csak így beszéltek. Volt az óvodá-
ban és az iskolában is szlovák oktatás. Mit jelent nekem 
a szlovák? Nosztalgiát, örömet, büszkeséget. Nosztalgiát, 
örömet azért, hogy talán föleleveníthetjük a régi szoká-
sokat, és a szlovák nyelvet. Büszkeséget pedig azért,mert 
utazásaim, üdüléseim során az én nyelvtudásommal 
boldogultunk számos helyen Azt szeretném elérni, hogy 
mások is megtapasztalják ezeket az érzéseket.

egyeztek meg. A kakasütés színtere a 
templom melletti tér volt. Élő kakast, 
vagy borosüveget ástak a földbe. A 
résztvevő legények – rendszerint 20-
at indítottak – közül az elsőnek sze-
mét bekötötték, kezébe botot adtak. 
Saját tengelye körül kétszer-három-
szor megforgatták, hogy ne tudjon 
tájékozódni. Segítőik is voltak, de ők 
csak az első legénységre kiszemelt le-
gényt irányították úgy, hogy eltalálja 
a kakas, vagy a borosüveg nyakát. A 

bolo už vopred rozhodnuté. Miestom 
stíňania kohúta bolo námestie vedľa 
kostola. Do zemi zakopali živého ko-
húta alebo fľašu na víno. Zúčastňu-
júci mladíci boli zvyčajne dvadsiati, 
zaviazali oči tomu, kto sa mal stať 
prvým junákom, a do ruky mu str-
čili palicu. Dva-trikrát ho pootočili 
okolo vlastnej osi, aby stratil orientá-
ciu. Zúčastnení mali aj pomocníkov, 
ktorí už vybraného prvého junáka 
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Som Terézia Városi, rodená Heffner. 
Narodila som sa tu, v obci Šóškút, vždy 
som tu aj žila. Mám dve dospelé deti a štyri 
vnúčatá. V súčasnosti vediem vlastný obchod 
s potravinami. Moja generácia si mohla ešte 
ľahko osvojiť slovenský jazyk, veď naši starí 
rodičia, rodičia sa doma medzi sebou rozprávali 
len po slovensky. Okrem toho sa tak v materskej 
škôlke, ako aj  na základne škole sa vyučovala aj 

slovenčina. Čo znamená pre mňa slovenčina? Nostalgiu, 
radosť, pýchu. – Nostalgiu a radosť preto, lebo azda 
máme šancu oživiť naše staré zvyky a náš milovaný 
slovenský jazyk. – Pýchu preto, lebo počas cestovania 
a dovoleniek sme často práve vďaka mojim jazykovým 
znalostiam dokázali zdolať mnohé prekážky. Rada by 
som aj iným dožičila podobné pocity. 

Elfelejtett szokások sikeres művelet után a résztvevők a 
győztest vállukon vitték a legényba-
ráti kocsmába, ahol kalapjára szala-
got kötöttek. Itt a győztes kontójára 
addig ihattak, ameddig csak akartak, 
de kimentek a pinceszerre is. Az első 
legénynek feladata is volt: ő rendezte 
és szervezte egész évben a falu tánc-
mulatságait, felfogadta a zenészeket, 
ő nyitotta meg a bálokat, és a bálok 
bevételéből fizette ki a zenészeket. E 
tisztség a következő hamvazószerdá-
ig tartott. 

Sóskúton utoljára 1935-ben vá-
lasztották kakasütéssel a falu első 
legényét. 

Zabudnuté obyčaje  
z obce Šóškút  

Kakasütés

Stíňanie kohúta

usmerňovali, aby trafil kohúta alebo 
fľašu po hrdle. Po úspešnom výkone 
mladíci na pleciach odniesli víťaza 
do krčmy, kde mu za klobúk privia-
zali stuhu. V krčme mohli na účet ví-
ťaza piť, koľko len vládali, a vyšli si aj 
na pivničný rad. Prvý mládenec mal 
aj úlohy: po celý rok organizoval ta-
nečné zábavy dediny, najímal muzi-
kantov, otváral plesy, a z tržieb týchto 
podujatí aj vyplácal hudobníkov. V 
tejto funkcii potrval jeden rok, do 
nasledovnej popolcovej stredy. 

Prvý junák dediny v obci Šóškút 
bol zvolený týmto spôsobom napo-
sledy v roku 1935. 
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Január 17.:	 2006. évi beszámoló, 2007. évi  
	 munkaterv elfogadása
Február 10.:	 Jelmezes farsangi bál
Március: 15.:	 Koszorúzás
Május: 12:	 Budaörsi Szlovák Nap – Večernica
Május 19.:	 „Három falu két keréken” Sóskút– 
	 Pusztazámor–Tárnok kerékpártúra
Május 26.:	 Orbán-nap a Sóskúti Öreghegyen 
	 II. Sóskúti Borverseny
Június közepe	 VII. Pannon Bországgyűlés, Bp.  
	 – Večernica tánccsoport fellépése
Június 28–30.:	 Szenior nemzetiségi néptánctábor  
	 Sóskúton
	 II. Regionális Nemzetiségi Fesztivál
	 Hagyományos aratóbál
Augusztus: 5–15.:	 A Večernica tánccsoport  
	 görögországi vendégszereplése
Szeptember. 15.:	 Kapusztnyik fesztivál 
	 – tánccsoport fellépése
Október eleje:	 Szüreti ünnep – Pusztazámor
Október 23.:	 Koszorúzás
December. 8.:	  Mikulás-party
December 22.:	 Falu karácsonya

A Sóskút 2000 Társaság 2007. január 17-én megtartott 
közgyűlésén elfogadta a 2007. évi programját.

A Társaság az alábbi rendezvényeket kiemelten kezeli:
Május 19.: a Három falu két keréken rendezvényt, 

mert ebben az évben Sóskút a fő szervező. Nagy oda-
figyeléssel, sok ötlettel és érdekes tartalommal kívánja 
kitölteni ezt a napot, melynek már komoly hagyománya 
van. Tavaly Tárnoké volt a szervezés feladata, összesen 
250-en szálltak nyeregbe a 3 faluból. Most Sóskúton lesz 
a „világ „szeme”.

Május 26.: Orbán- nap a Sóskúti Öreghegyen és a II. 
Sóskúti Borverseny. E két esemény továbbra is össze-
kapcsolódik. Az I. Borversenyen 2006-ban, sok sóskúti 
öreghegyi bortermelő vett részt, nagy volt az érdeklő-
dés. A tapasztalat alapján érdemes folytatni. Remélhető-
en, az idő is kegyes lesz a résztvevőkhöz.

Június 28–30: E rövid 3 napra sok esemény kon-
centrálódik. Újdonság lesz a Szenior nemzetiségi 
néptánctábor, ahová néhány szlovák néptáncegyüttes 
meghívását tervezi a társaság. A tábor célja, hogy a meg-
hívott együttesek megismerjék egymás munkáját, tanul-
janak egymástól, kapcsolatokat teremtsenek egymással. 
A programban szerepel néptáncoktatás, előadás. Zárás-
ként a megjelent együttesek fellépnek a II. Regionális 
Nemzetiségi Fesztiválon. A munka mellett természete-
sen lesz szórakozás, kikapcsolódás. Ez az Aratóbál lesz, 
ami a programsorozat utolsó eseménye.

A Sóskút 2000 Társaság 2007. évi programja
December 8.: gyerekeinkhez e napon jön a Mikulás, 

akit, és amit minden évben nagyon várnak. 2006-ban 
már olyan sokan voltak a Mikulás-partyn, hogy alig fér-
tek el a Polgárok Házában. Igaz, gazdag program vár-
ta őket. Volt kézműves-fogalakozás; kicsiknek rajzolás, 
festés, játék; TÉKA népzenei koncert; népi hangszerek 
bemutatója; gyerektáncház.

December 22.: Falu karácsonya. A faluból sokan vol-
tak kíváncsiak a 2006-os karácsonyi rendezvényre. Telt 
ház volt. A másfél órás műsor nézőközönségének sok 
szépet adott. Volt ének szlovákul, magyarul; zene; tánc; 
melyet nemcsak felnőttek, de a művészeti iskola néptán-
cos kis diákjai is bemutattak. A társaság ezzel a prog-
rammal járul hozzá a falu kulturális életének színesebbé 
tételéhez.

Ismét farsang
„Az idő gyorsan száll”, tartja a nóta. És valóban. Alig múl-
tak el az év végi ünnepek, máris készülődni kezdtünk a 
februári farsangi bálra, melynek már pontosan kialakult 
koreográfiája van. Helyszín állandó: ez a Sóskúti Lovas-
sport Klub. Igyekszünk az időpontot is február elejére be-
állítani. Ez fontos szempont, mert visszatérő vendégeink 
már várják, és számítanak erre az időpontra. 

Az idei farsangi bulink remekül sikerült. 19 órára a 
Lovarda éttermében kitehettük volna a „MEGTELT” 
táblát. A vendégek csak jöttek, jöttek, és egyre többen 
jöttek jelmezben. Már az érkezésnél jókat derültünk 
egymáson. 

Amikor mindenki megtalálta helyét az asztaloknál, 
rövid köszöntő és az esti „menetrend” ismertetése követ-
kezett. E szerint vacsora előtt a jelmezesek felvonulása, 
jelmezverseny, a zsűri felkérése. Vacsora után a Večernica 
tánccsoport meglepetésműsora. A zenei pihenőkben pe-
dig a jelmezverseny eredményhirdetése és tombola követ-
kezett. Idén először a tombola a gasztronómia jegyében 
szerveződött, ami azt jelentette, hogy minden nyertest 
finom falatokkal örvendeztettünk meg.

Kuz-mix zenei kísérettel vonult fel a jelmezes csapat. 
Elöl a gyerekek vonultak be, akiket a legkisebb vezetett, 
cigányvajdának öltözve. Utánuk következtek a felnőt-
tek: Fradi-foci huligán rendőri kísérettel, Quasimodo 
és a részeges csecsemő, a Hupikék törpikék, Dartagnan 
és Constance hercegnő, Született feleségek, Medvelány, 
és a Kán-kán lányok 15-en, lovagjaik kíséretében. A 
hangulatot már a jelmezesek felvonulás megalapozta. 
Vacsora után következett a meglepetés show, amiről 
mesélni nem is nagyon lehet, látni kellett volna. Indítás-
ként söprűnyélen, kán-kán zenére belovagolt a 7 cow-
boy, majd rövid produkciójuk után érkezett a lányok 
első csapata, igazi kán-kán táncot bemutatva. Harmadik 
csoportként az „idősebb” korosztályt képviselő kán-kán 
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lányok egy-egy faláb segítségével járták el táncukat. A 
hatás fergeteges volt. Ezután már senki nem akart ülve 
maradni, mindenki táncra perdült. Az egyik rövid pi-
henő alatt megtartottuk a jelmezverseny eredményhir-
detését. Különdíjat kapott Dartagnan és Constance; III. 
helyezett Hupikék törpikék; II. helyezett Fradi-foci hu-
ligán és az őt kísérő rendőr; I. helyezett Quasimodo és a 
részeges csecsemő, akik tavaly is elnyerték az I. díjat és 
a vándorserleget az Egyedül nem megy (egy nadrágban 
ketten) jelmezzel. Csoportos különdíjat a táncosok csa-
pata kapott. Pihenésképpen tomboláztunk is. Nagyon jó 
hangulat volt, minden vendég igen jól érezte magát, ami 
köszönhető volt a remek zenének is. Jövőre folytatjuk. 

(Sóskút 2000 Társaság)

A Sóskút 2000 Társaság közleménye a személyi  
jövedelemadó 1%-ból 2005. évben befolyt  

támogatási összeg felhasználásáról.

A Sóskút 2000 Társaság (2038 Sóskút, Rózsa u. 1. , 
adószám: 18682805-1-13) köszönetet mond mind-
azoknak, akik 2005-ben személyi jövedelemadójuk 
1%-val támogatták a társaság fő célkitűzéseit. A 
befolyt összeget a községben rendezett kulturális 
programokra fordította. Folyamatos és eredményes 
működéséhez továbbra is kéri az önök támogatását. 
Kéri, hogy 2006. évi adóbevallásukban az 1% oda-
ítélésénél is a társaságot pártfogolják!

Új évet kezdett a Sóskúti Ifjúsági Zenekar. A 2006-os 
utolsó nagy megnyilvánulásunk a hagyományos kará-
csonyi hangverseny volt, amely mint azt már megszok-
hattuk, ismét több száz fős publikumot vonzott. A kon-
certre az Andreetti Károly Általános és Művészeti Iskola 
tornacsarnokában került sor. Így a jelenlévők számára 
biztosítani tudtunk megfelelő számú ülőhelyet. A műsor 
fergetegesre sikeredett, amelyet a szépszámmal képvi-
seltetett magyar fúvósszakma is elismeréssel fogadott. A 
felcsendülő művek megdobogtatták a jelenlévők szívét, 
amit csak fokozott a karácsonyvárás hangulatát idéző, 
szép egyházi énekek közös éneklése is. Együttesünk im-
már kilencedik alkalommal invitálta hagyományos mű-
sorára a tisztelt nagyérdeműt.

És itt a 2007-es esztendő. Az idén is szeretnénk ren-
dezvényeinkkel a fúvószenét szeretőknek kedveskedni. 
Már túl vagyunk két Polkadélutánon, amelyeket janu-
árban és februárban szerveztünk. Mindkét alkalommal 
nagy létszámú érdeklődő kereste fel a Polgárok Házát, 
akik között egyre több olyan vendéget fedezünk fel, akik 
a környező településekről érkeznek. Természetesen a 
mi kedves sóskúti vendégeink is mindig jelen vannak, 
és nem csak azért jönnek, hogy jól érezzék magukat, 
hanem, hogy támogassák együttesünket anyagilag is. 
Köszönet illet mindenkit azért, hogy felajánlásaikkal, 
nagyon sokszor maguk termelte boraikkal, süteménye-
ikkel is megajándékoznak minket. A polkákra mostaná-
ban vendégeket is szoktunk hívni, hogy még színesebbé 
tegyük hagyományőrző tevékenységünket. Februárban 
Törökbálintról érkezett táncosaink, a Großturwaller 
Tänzer tagjai kápráztattak el minket tiroli favágó tán-
cukkal, Pallai Ferenc vezetésével. Sajnos legközelebb 
csak májusban adódik alkalom, hogy Polkadélutánt 
tartsunk, hiszen a böjti időszak beköszöntével hagyo-
mányosan tartózkodunk a táncos rendezvényektől, de 

A Sóskúti Ifjúsági Zenekar programjairól
ígérhetjük, hogy május 13-án, amikor is a zenekar a 13. 
születésnapját ünnepli majd, ismét elvárjuk kedves kö-
zönségünket a polkára, ahol remélhetőleg újra vendég 
együttest is fogadhatunk. 

Természetesen addig sem maradunk zene nélkül, 
hiszen színes tavaszi hangversenyt tervezünk, amely-
re már gőzerővel folynak a próbák. Ez a már hagyo-
mányossá váló tavaszi koncert az idén harmadik al-
kalommal bonyolódik majd. Színhelyéül ismét az 
Andreetti Iskolát választottuk, és itt külön szeretnénk 
ismét köszönetet mondani az intézmény igazgatójá-
nak Szabadosné Dr. Vargha Magdolnának, aki most is 
szívesen állt rendelkezésünkre, hogy a tornacsarnok-
ban tarthassuk hangversenyünket. Szintén köszönet 
illeti Juhász Józsefnét, az iskola technikai dolgozóját 
is, aki önzetlenül segít a lebonyolításban. A koncert 
időpontja tehát 2007. április 21. szombat este 18 óra. 
Vendégzenekart is fogadunk ezen a napon, méghozzá 
a Biatorbágyi Ifjúsági Fúvószenekart, akikkel közösen 
lépünk majd fel. 

Egyéb programjaink is lesznek az év első felében, 
hiszen május 20-án Csákvár vendégei leszünk egy 
fúvósfesztivál keretében, majd június 30-án Etyek ad 
újra otthont a szokásos Wind’s Session Fúvósfeszti-
válnak.

Végezetül engedjék meg, hogy köszönetet mondjak a 
sok érdeklődőnek azért, hogy az idén is keresnek min-
ket az adó 1% felajánlása kapcsán. Megpróbáltuk min-
den sóskúti portára eljuttatni szórólapjainkat, de akinek 
esetleg nem jutott volna, e lap hasábjain megtalálhatja 
adószámunkat, illetve személyesen kérhet irodánkban a 
Polgárok Házában. 

Előre is tisztelettel köszönjük mindenki szíves felaján-
lását.

Kaszás Sándor
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– Bartók 1906-ban, 100 évvel ezelőtt 
szlovák népdalok gyűjtésével kezd-
te népzenekutatói pályafutását. Ez 
a könyv egyben Bartók emlékére is 
készült. Én is azt vallom, mint Bar-
tók, hogy meg kell ismernünk a kör-
nyező népek, országok népzenéjét, 
hagyományait ahhoz, hogy igazán 
megérthessük a saját népzenénket 
– mondja Kuzma István.

– Hogyan kerültél közel a zenéhez, 
mióta foglalkozol vele?

– Általános iskolás koromban az 
édesanyám beíratott hegedülni. Az 
akkori hegedűtanárom, Domján Jó-
zsef figyelt fel a tehetségemre. Édes-
apám is harmonikázott, és a csalá-
dom többi tagjának is volt valami 
kötődése a zenéhez, de nem hivatás-
szerűen foglalkoztak vele. Nagyon 
sok emléklapot kaptam, és több zenei 

versenyt megnyertem annak idején. 
Büszke vagyok arra, hogy akkoriban 
sokszor vittek el szerepelni. Hirtelen 
jöttek ezek a szereplések, több alka-
lommal a sofőrtől tudtam meg, hogy 
hol lesz az aktuális fellépésem: neves 
vendégek előtt, ünnepségeken, meg-

nyitókon. Mindig naprakésznek kel-
lett lennem, nem engedhettem meg 
magamnak, hogy ne gyakoroljak. Az 
általános iskola után Szombathelyre 
kerültem, ahol már a hegedű mellett 
nagybőgőzni is tanultam. Egymás 
után vizsgáztam hegedűn, majd a 
nagybőgőn. Ennek a csodájára jár-
tak, mert érdekességnek számított, 
hogy egy viszonylag kis hangszer 
után, egy óriási hangszeren zenéltem 
tovább problémamentesen. Mindkét 
hangszer nagyon közel áll hozzám. 
Az érettségi után a Zeneakadémián 
folytattam tanulmányaim.

– A szlovák népdalokkal hogyan 
kerültél kapcsolatba? Honnan jött 
az ötlet, hogy összegyűjtsed a szlovák 
népdalokat?

– Apámtól már gyerekkoromban 
sok horvát dalt hallottam, ami hason-

lít a szlovák dalok-
hoz.  Itt Sóskúton 
valószínűleg ezért 
is figyelhettem fel 
a helyi dallamok-
ra; a népdalok, a 
népi hagyományok 
pedig már fiatal-
korom óta vonzot-
tak, vonzanak. A 
művészet által na-
gyon sok mindent 
megismertem, elég 
sokat láttam a vi-
lágból, de ma már 
nem vonz annyira 
a nyüzsgés, az uta-
zás, ma már inkább 
a nyugalomra és 

a csendre vágyódom, ezért is szere-
tek itt Sóskúton élni, ahová teljesen 
véletlenül kerültem. Nagyon meg-
tetszett ez a környék. Mindig is úgy 
képzeltem el, hogy egy természeti 
kincsekben gazdag, nyugodt helyen 
szeretném leélni az életem. Sóskút 

Megjelent a szlovák Daloskönyv CD-vel
Megjelent a százötven ősi szlovák népdalt tartalmazó Daloskönyv, mely 
Kuzma István gordonművész-tanár gyűjtése. A kétnyelvű kottás dalos-
könyv mellé egy CD-lemez is kapcsolódik.

erre tökéletesen alkalmasnak tűnt.  
Akkoriban a boltban még szlovákul 
beszéltek és szolgáltak ki. Így kezd-
tem felfigyelni erre a népre, nyelvre, 
hagyományra. Kezdetben az asszo-
nyok énekeltek nekem szlovák nép-
dalokat, majd később én kerestem fel 
őket, hogy énekeljenek még. Felvet-
tem a dalokat, majd elkezdtem leje-
gyezni őket, de akkoriban még nem 
terveztem, hogy ebből egy könyvet 
fogok összeállítani. Még nem ilyen 
szempontok vezéreltek, csak magam-
nak gyűjtögettem. Ennek már 15–16 
éve. Úgy gondoltam, ha már zenész 
vagyok, illik tudnom, hogy milyen 
zenei hagyományok élnek abban a 
faluban, ahol élek. 

– Hogyan kezdted el gyűjteni a da-
lokat? 

– Mint az előzőekben említettem 
először az asszonykórus tagjaitól. 
Később a helybéli férfiaktól, akik a 
vasárnapi mise után beültek a Ven-
di kocsmába, ott beszélgettek délig, 
amíg otthon elkészült az ebéd. Én is 
csatlakoztam hozzájuk, és ekkor éne-
keltek nekem. Ezeknek a találkozá-
soknak volt valamiféle varázsa. Sok 
mindent megtudtam róluk, a múlt-
jukról, érdekes történeteket mesél-
tek a környékről, a háborúról, a hét-
köznapjaikról. A dalokat különböző 
alkalmakon, kapáláskor, szüretelés 
közben, név és születésnapokon, ün-
nepeken, szerenádokon énekelték, 
mindig az odaillő dallamokat, az 
adott eseménynek megfelelően. A 
helyi emberek mindig is szerették 
a zenét, a közös éneklést. Náluk ez 
szent dolognak számít. Ha valaki 
nem énekel velük, vagy nem ismeri 
a dalokat, csendben k ell maradnia, 
és a dalra figyelni. Tiszteletlenségnek 
számít, ha valaki közben beszélget.

– Mesélj még a népdalokról!
– A dalok nagy többsége új stílusú, 

az eredetük több esetben ismeretlen. 
Némelyiknek érdekes az ütemezé-
se, lüktetése, néhánynál érezhető a 
német hatás. A kötetben sok olyan 
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Büszkén mondhatjuk, hogy elkészült. Elkészült az Öreg-
hegyen lévő harangláb környékének rendbetétele, sike-
rült egy kultúrált kirándulóhelyet kialakítanunk. Mint 
arról már korábban hírt adtunk, az Öreghegyi Élettér 
Egyesület eredményesen pályázott a Pest Megyei Ön-
kormányzat Természet- és Környezetvédelmi Keretére. 
Az onnan kapott támogatáshoz Sóskút Község Önkor-
mányzata is hozzájárult. Az egyesület tagjai pedig saját 
munkájukat ajánlották fel a közös cél elérése érdeké-
ben.

Talán nem mindenki járt még a haranglábnál. Aki 
nem tudta, hogy létezik, nehezen talált oda, mert a be-
járó elgazosodott, a harangláb környékét tüskés cserjék 
nőtték be. Mára ez nem így van. Kiszélesítettük a be-
járót, elvégeztettük a gépi tereprendezést és murvával 
borítottuk le a kialakított pihenőhelyet. A harangláb 
melletti sík területre két támlás pad és egy rönkasztal 
került. A harangláb közvetlen környezetében lévő erdő-
ben megkezdtük a szemétszedést, amit a továbbiakban 
folytatni kívánunk. Szeretnénk, ha többé nem kerülne 
oda eldobálva rossz cipő, üvegek, nylonzsákok és még 
ki tudja, mi minden. Ezúton kérjük azt, vagy azokat a 
telektulajdonosokat, akik az önkormányzati területre, 
a kirándulóhely bejárata mellé kialakított, murvával 
leszórt parkolórészre helyezték el a kertjükből levágott 

dal szerepel, amit magyarul is isme-
rünk. Ma már főként csak az idő-
sebb korosztály ismeri őket, akik 
az adatközlőim voltak. A szlovákok 
népi kultúrája nagyon gazdag. Népi 
szokásokat, népi értékeket dolgoz-
nak fel, ami őket érdekli, foglalkoz-
tatja. Meghatározóak a történelmi 
események, a nép hangulata, amit 
megélt, átélt az idők folyamán. Sok-
szor a legjobb forrásadó egy-egy 
népdal, mert nagyon sok informáci-
ót árul el az adott korszak történel-
mi eseményeiről. A legfontosabbak 
pedig az emberi érzések, érzelmek: 
a szerelem, öröm, bánat, a nemzeti 
öntudat, stb., ezek mind megtalálha-
tóak a népdalokban. Minden egyes 
ember azt énekli, azt szereti, ami őt 
érzelmileg megérinti, ami hozzá kö-
zeli, amit úgy érez, hogy kicsit róla 
is szól. Egyébként ez a megállapítás 
a slágerekre is érvényes.

– A kiadvány elkészültét hogyan fo-
gadták az emberek?

– Eddig mindenkinek nagyon tet-
szett, sokan örülnek, hogy megjelent 
és értékesnek találják a kiadványt. 
Szakmai szempontból is több hely-
ről kaptam pozitív visszajelzéseket, 
elismerő véleményezéseket, aminek 
igazán örülök. Úgy gondolom, hogy 
ez a könyv méltó példája a hagyo-
mányőrzésnek és pár évtized múlva 
még értékesebb lesz az anyag. Remé-
lem, hogy maradandót alkottam. Az 
élet véges, de a gyűjtemény által nyo-
ma marad a helyi hagyományoknak, 
amiknek részese lehettem. A Da-
loskönyv felajánlásokból minimum 
példányszámban, magánkiadásban 
jelent meg. Üzletekben nem kapha-
tó – nálam érdeklődhet, aki szeretné 
beszerezni. Itt szeretnék köszönetet 
mondani azoknak, akik énekeltek 
nekem, valamint mindazoknak, akik 
anyagiakkal is támogatták a mun-
kám kiadatását! Nemcsak sóskúti-
aknak, hanem pusztazámoriaknak, 
tárnokiaknak egyaránt. Hálás va-

gyok Horváthné Körtvélyesi Ivett 
két esztendeig tartó munkájáért is, 
aki nagyon nagy segítségemre volt a 
dalszövegek lejegyzésében.  Céljaim 
között szerepel, hogy a fiatal korosz-
tállyal, a gyerekekkel is megismer-
tessem a dalokat. Karácsonykor már 
előadtunk egy karácsonyi szlovák 
dalt a templomban.

– Vannak-e további terveid? Esetleg 
készül-e egy újabb gyűjtemény?

– Igen. Zenei vonatkozású elkép-
zelésem általában van. Kapcsolat-
ba kerültem egy fiatal költőnővel, 
Pákozdi Gabriellával, akit megkér-
tem, írjon egyszerű kis állatos ver-
sikéket, amelyeket megzenésítek, 
meghangszerelek, majd megtaní-
tom a gyerekeknek. A megzenésített 
versekkel azoknak a gyerekeknek is 
élményt adhatunk a közös muzsiká-
lásból, akiknek még nincsenek zenei 
előképzettségük. Remélem minél 
több fiatal emberkét sikerül ,,meg-
fertőznöm” a zene varázsával. 

Öreghegyi harangláb
őszibarackágakat, hogy vigyék el onnan! Azt, hogy ma-
gukénak érzik a területet, más módon mutassák meg: 
vigyázzunk együtt a pihenőhelyre, annak környékére és 
az egész Öreghegyre!

Végezetül szeretném név szerint megemlíteni mind-
azokat, akik részt vettek a projektben. Az ötlet Takács 
Ferenctől eredt, aki még emlékezett arra, hogy sok évvel 
ezelőtt délben és tűz esetén harangoztak az Öreghegyen. 
A pályázatot én készítettem. A szervező munkát Szakács 
Csaba végezte. A pad és az asztal Szabó Imre és felesége 
keze munkáját dicséri. A kivitelezésben tevékenyen részt 
vett Bagi Zoltán, Kovács Géza, Soós Mihály, Szabó Imre, 
Szakács Csaba, Takács Ferenc. Még az ifjúság is képvi-
seltette magát Hompóth Krisztián személyében, aki iga-
zán lelkesen segített. Az erdő alját tisztította Korozmán 
Csaba, Kovács Magdi, Szakácsné Nagy Éva. A közelben 
lakó Papp Istvánné és Papp István kérés nélkül jöttek se-
gíteni – pedig nem is tagjai az egyesületnek –, amikor 
látták, mit csinálunk. Elmondhatjuk, hogy eredményes 
munkát végeztünk, jó társaságban, jó hangulatban. Mi-
után elkészültünk, emlékeztető táblát helyeztünk ki a 
harangláb mellé. A támogatóknak ismételten köszönjük 
a támogatást, a résztvevőknek a munkát, a szakértelmet, 
a lelkesedést.

Szakácsné Nagy Éva
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Január 12-én a szomorú, a gyászos urivi áttörés évfordu-
lóján a temetőben levő emlékműnél emlékeztünk. Ennek 
folytatásaként itt arról írok, amire akkor nem került sor.

Az emlékezésben segítsen halhatatlan költőnk:
„Hol sírjaink domborulnak, unokáink leborulnak
és áldó imádság mellett mondják el szent neveinket.”
A költő, amikor ezeket a gondolatokat leírta, nem mer-

te hinni azt, hogy ennek a balsorstól tépett nemzetünknek 
lesz olyan történelmi időszaka is, amikor hősi halottai felett 
nem domborul sírhalom, amikor unokáiknak nem lesz hol 
sírjaikra ráborulni. A mi hőseink a hazától távol messze-
messze idegen földben, jeltelen sírokban nyugszanak. Az ő 
temetőjük az utóbbi a „Hős vértől pirosult gyásztér”, ahol 
a kegyetlen orosz télben, a sajnálatos hiányos öltözetben 
odaveszett nemzetünk SZÍNE-JAVA. Itt kell megemlékez-
ni azokról is, akik ugyancsak megjárták a poklok poklát, 
hazatértük után röviddel az onnan a magukkal hozott fo-
gyatékossággal, betegséggel idő előtt távoztak közülünk. 
Fájó szívvel emlékezünk, és gyászolunk.

Miként annyi barátom, bajtársam és sorstársam, úgy 
én is szenvedő részese voltam a háborúnak. Jártam a ha-
lál árnyékában. Láttam sebesült, elesett bajtársamat és 
láttam azokat is, akiknek az ajka már nem mozdult, de 
a szemeik üzentek. Akkor ott megfogadtam, hogy ha az 
Isten hazasegít, én elviszem, hazaviszem halott bajtársa-
im üzenetét és ha minden erőmre is szükség lesz ahhoz, 
hogy nekik emléket állítsunk, megteszem.

Azonban a pártállam idején a hősök „hazaárulók” 
voltak. Ennél fogva szólni sem volt szabad róluk. Az 
özvegyek, az árvák, a szülők, a testvérek, a mátkák az 
otthonaikban, az éjszaka csendjében imádkoztak értük, 
miközben a hulló könnyeikkel áztatták párnáikat.

És múltak az évek, az évtizedek. Egyre jobban tartottam, 
féltem attól, hogy fogadalmamat nem tudom teljesíteni. 

A gondviselés jóvoltából, öreg napjaimra fogadalmam 
megvalósult. Előtte azonban csaknem egy évtizeden át 
kitartóan jártam, kilincseltem, kértem, kérleltem. Közben 
voltak, akik gúnyoltak, megaláztak, rágalmaztak. Azon-
ban a reményt fel nem adva – akkor sem, ha az halovány-
nak tűnt – levélben fordultam Pozsgay úrhoz, kérve az ő 
segítségét. Nagy meglepetésemre szinte postafordultával 
jött a meleg hangú levél, melyben hiteles eligazítást kap-
tam, bíztató és bátorító szavak kíséretében. Így ezen segít-
séggel meg tudtam szerezni a hatósági engedélyt. Mindég 
hálával és tisztelettel gondolok Professzor Úrra!

Az emlékművet 1988. október 30-án avattuk.
Az avatás az eseményhez illően ünnepélyes volt. Az igen 

nagy számban megjelentek, a félelmet, a tiltást félretéve, 
felszabadultan, buzgón imádkoztak, énekeltek a tábori 
mise keretében. Az emlékezéskor fakadtak a könnyek, 
még a férfiak szemeiből is. A nyilvánosság előtt akkor 
emlékeztek hőseinkre először könnyes szemmel közsé-
günk jóérzésű lakói. Akkor gyúltak ki először az emléke-
zés gyertyái és kerültek neveik mellé a kegyelet virágai.

Az adakozással és a derék kőfaragóink közreműködé-
sével létrejött emlékmű megjelenésében ugyan szerény. 
E szerénység idézi az önkény évtizedeit, idézi azokat a 
körülményeket, melyek között az emlékmű létrejött. To-
vábbiakban egy egyedülálló emléket is őriz, nevezetesen 
azt, hogy ez a II. világháborús emlékmű az országban az 
első. Ezt tanúsítja dr. Paulusz Lajos, aki az eseményről 
készült TV-felvételt vezette.

Az emlékmű hőseink jelképes sírja. Itt vannak már-
ványba vésve és arannyal bevonva hőseink a dóni-hősök, 
a községünk a II. világháború ártatlan halálos áldozata-
inak nevei. Itt hajthatunk fejet levetett föveggel emlékük 
előtt és mondhatjuk el értük az áldó imádságot.

Kummer Ferenc

Emlékeztünk és emlékezünk

Magyarságunk 64 évvel ezelőtt szenvedte el a legújabb 
kori történelmének egyik 1egsúlyosabb drámáját. Né-
met követelésre, 1942-ben a keleti frontra küldött 2. ma-
gyar hadseregünk 1943. január 12-én Oroszországban, 
a Don folyó mentén, a Don-kanyarban a szovjet áttörés 
következtében súlyos veszteségeket szenvedett.

1990-től minden év januárjában országszerte meg-
emlékeznek a sorstragédiáról, amelyet nemzeti történe-
lemtudatunkban a tatárjárással, a mohácsi vésszel, vagy 
Trianonnal együtt emlegetünk, ahogyan a magyar szép-
irodalomban és publicisztikában megfogalmazzák.

Hazzávető1egesen 125 ezer főre tehető a 2. hadsereg 
közel egy éves keleti hadszíntéri tevékenysége során el-

Doni hősök emlékezete
esett, megsebesült és fogságba esett honvédek és munka-
szolgálatosok száma. Közülük 45–50 ezren estek el, közel 
ugyanennyien sebesültek meg, a hadifogságba esettek 
száma mintegy 28 ezer fő volt. A hiányos fegyverzettel, 
felszereléssel frontra küldött, téli ruházattal nem rendel-
kező magyar csapatok erőn felüli helytállást tanúsítottak a 
hadműveletek során. A „doni poklot” megjárt csapatokat 
1943 április és május hónapokban szállították haza.

Ebben az időben sorkatonai szolgálatomat teljesítő kato-
naként volt lehetőségem meghallgatni a doni frontról ha-
zatérő, leszerelő katonákat, akik elpanaszolták a szövetsé-
gesek nem illő viszonyát a magyar sorstársakkal szemben. 

Egy volt szovjet hadifogoly
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Január 12-én emlékezni jöttünk össze a II. világhá-
borús emlékműnél. Emlékeztünk és imádkoztunk 
azokért a hősökért, akikért a harang nem szólt. 

Eközben jutott eszembe, hogy én régről őrzök egy 
általam ismeretlen szerzőtől származó verset, mely 
az emlékezéshez illik. Szeretném ezt sokakkal meg-
osztani. Ezzel is ébren tartani a szunnyadni látszó, a 
hőseink iránti tiszteletet, kegyeletet. 

Lizicska Jánosné

Magyar hősök, akiket már hiába várunk haza, 
Rólatok is megemlékszünk, nem felejtünk el soha, 
Akiket oly messze távol választott el a halál,
Akik többé nem látják e gyönyörű szép hazát.

Imádkozunk Tiértetek, nyugodalmat nyerjetek,
Az idegen földnek röge ne nyomja szívetek,
Kérjük a szép Szűz Máriát, Ő vigyázzon Reátok,
Ő ápolja sírotokon a mezei virágot.

Ó fájdalmas Édes Anya sírva kérünk Tégedet, 
Vigasztald meg a sok árvát, s szomorú bús özvegyet,
Akik sírva kérünk Téged, ó fájdalmas rózsaszál,
Töröljed le könnyeinket, szánd meg a sok jó anyát. 

Az urivi áttörés évfordulóján

Szeretnénk köszönetet mondani mindazoknak 
a sóskúti lakosoknak, akik szeretett édesanyánk, 
Benkő Jenőné szül. Pátrovits Terézia segítségére vol-
tak betegsége alatt és elkísérték utolsó útjára.

Lánya: Idus, fia: Jenő; menye: Viki és az unokák.
„Küzdöttél, de már nem lehet,
a csend ölel át és a szeretet.
Csak az hal meg, akit elfelejtenek, 
örökké él, akit nagyon szerettek!”
                                       Tóth Árpád

*
Köszönetet mondunk mindazoknak, akik szeretett 
férjemet, édesapánkat, nagyapánkat, Pluhár Imrét 
utolsó útjára elkísérték és ezzel mély gyászunkban 
osztoztak.

A gyászoló család

Szent Balázs doktorunknak,
Ma vagyon a napja, 
Többször is, hogy megérhessük, 
Az Úristen adja, 
Kérjük ajándékát, 
Szent áldomását, 
Távoztassa mindnyájunknak
Torkunk fájását.
FEBRUÁR – Télutó, böjtelő hava.
Február 2. – gyertyaszentelő. 
Ha süt a nap, a medve meglátja árnyékát, 
visszamegy a barlangjába, még negyven napig 
hideg lesz.
Február 14. – Bálint „a torokbajok orvosa” 
(Valentin) emléknap
Február 21. Hamvazószerda, a nagyböjt 
kezdete
Február 24. Mátyás, a jeget olvasztja, ha 
nincs, akkor csinálja.
MÁRCIUS
Tavaszelő, böjtmás hava
Március 8. – nemzetközi nőnap
Március 12. – Szt. Gergely pápa napja, az 
iskolák védőszentje
Március 15. – nemzeti ünnep
Március 19. – Sándor, József, Benedek, 
zsákban hoznak meleget.

Hagyományőrző Nyugdíjas Klub

2006. december–2007. február

Házasságkötés:
Szakál János–Szabó Andrea
Horváth Géza–Gál Enikő
Dudás László Csaba–Vitáris Veronika
Domak Attila–Ágoston Katalin
Perczel Zoltán Nándor–Zrubecz Mária
Születések:
Lengyel András (édesanyja: Major Judit)
Karajz Balázs (édesanyja: Lakatos Hajnalka)
Földi Norbert (édesanyja: Markó Zita)
Cservenyi Hanna (édesanyja: Hadas Gabriella)
Dudás Maja Boglárka (édesanyja: Vitáris Veronika)
Halálozás:
Zrubecz Tibor (1960), Márton József (1934), 
Sztrakata Julianna (1934), Melis János (1944), 
Pluhár Imre (1925), Pátrovics Terézia (1924), Pató 
Rozália (1919), Bakos Katalin (1931), Reiner Erzsé-
bet (1920), Ábel Ida Verona (1928), Bakos Mária 
(1928), Chrenkó Mária Anna (1953), Langermann 
Mária (1925), Kuzsel Anna Mária (1951)

Torokáldás – szép régi hagyomány

Köszönetnyilvánítás

anyakönyvi hírek
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Örömmel tudatom a tagsággal, hogy a 2006-ra tervezett prog-
ramokat 100%-ra teljesítettük, sőt túlteljesítettük, mert egy 
disznó helyett kettőt dolgoztunk fel.

A klubnapokat hiánytalanul megtartottuk, melyeken a rész-
vétel kb. 60%-os lehetett. A klubnapokon sok mindent megbe-
széltünk, egymást tanácsokkal segítettük. Betegeinket megláto-
gattuk, ha kellet segítettünk nekik. Sajnos Mórvai Józsi bácsival 
nem tudom felvenni a kapcsolatot, mert a telefont nem veszi fel, 
az üzenetrögzítőre nem reagál, a csengetésre nem nyit ajtót.

A Szociális Gondozó kertjének és udvarának szépítéséhez 
munkánkkal és 10 000 forinttal tavaly is hozzájárultunk. A 
Zsabárnya tér gondozásában és szépítésében hat alkalommal 
56 klubtárs vett részt. Sajnos a játszórész felújításától és bővíté-
sétől a sok rongálás elvette kedvünket.

Közös színházlátogatásunk nem volt az elmúlt évben. 
Múzeum jellegű látogatások során megnéztük a Gödöllői 
Grassalkovics kastélyt, a Sándor-palotát, a nagytétényi kas-
télymúzeumot, és a szekszárdi Babits Mihály Múzeumot. 
Márciusban a falu disznótora keretében feldolgoztunk egy 
disznót, amely hagyományunkhoz híven most is finomra 
sikerült. Mihalicza Árpád által a nyugdíjasoknak felajánlott 
hízót áprilisban dolgoztuk fel. Ekkor a három nyugdíjasklub 
tagjain kívül más nyugdíjas is meg volt hívva ebédre.

Nemzeti ünnepeink alkalmából Springó Imréné, Chrenkó 
Alajos és Ottinger László helyezett el koszorút az emlékmű-
veknél. Április 28-án májusfát állítottunk a szociális gondozó 
udvarán a három nyugdíjas klub részvételével. Ennek kereté-
ben Kaszás Sándor által főzött csülökpörkölttel vendégeltük 
meg magunkat. A majálison a rossz idő miatt sajnos nem tud-
tunk részt venni. Májusban átköltöztünk a Polgárok Házába, 
amelyet az Ifjúsági zenekar tagjai nagyon szépen kifestettek.

Júniusban megünnepeltük azokat a tagjainkat, akik az első 
félévben tartották névnapjukat.

Július 28-án nagy sikerű Anna napi batyusbált rendeztünk 
a nyugdíjasok részére. Nagy örömünkre szolgált hogy a klub-
tagokon kívül más nyugdíjasok is részt vettek a bálon.

Ősszel, az idei nevelési év elején az SZMK, az önkormányzat 
és az alapítványunkat támogató helyi Kft.-ék összefogásával 
óvodánk új, EU-s szabványnak megfelelő udvari játékokkal 
gyarapodott. Igyekeztünk úgy kiválasztani a mászóvárat, 
hogy minden korcsoport biztonsággal használhassa és moz-
gásigényüket kielégítse. Gazdagítani szeretnénk az idén is a 
játékok sokszínűségét. 

A szülőktől nagyon sok segítséget kapunk, hogy a gyerme-
keik minél jobban érezhessék magukat az óvodában. Vásáro-
kat, bált rendeznek és ezen kívül a csoportok egyforintosokat 
gyűjtöttek, melyekből több mint harmincezer forint bevétel-
ük lett.

Az óvoda július 16-tól augusztus 12-ig tart.
A szünet ideje alatt, illetve már nyár elejétől megkezdik a 

felújítási munkákat az épületben, mint a nyílászárók cseréje, 
a vizesblokk, a fűtés rendszer és a villanyhálózat felújítása. 
Az óvoda kihasználtsága jónak mondható, jelenleg 102 gyer-
mek van felvéve. Ez a létszám valószínűleg emelkedni fog a 
tavasszal a 3. életévüket betöltő gyermekekkel. A következő 
években is magas gyermeklétszámra számítunk, ezért nagyon 

Óvodai hírek RENDELKEZŐ NYILATKOZAT
A BEFIZETETF ADÓ EGY SZÁZALÉKÁRÓL

A kedvezményezett adószáma:
18702745-1-13

A kedvezményezett neve:
„FÉLKRAJCÁR” Alapítvány a Sóskúti Óvodásokért 

Tudnivalók:
A nyilatkozatot tegye egy olyan postai szabvány méretű 
borítékba, amely e lap méretét csak annyiban haladja meg, 
hogy abba a nyilatkozat elhelyezhető legyen. FONTOS! A 
rendelkezése csak akkor érvényes és teljesíthető, ha a nyilat-
kozaton a kedvezményezett adószámát, a borítékon pedig 
az ÖN NEVÉT, LAKCIMÉT ES AZ ADÓAZONOSITÓ JE-
LÉT pontosan tünteti fel.

Az Augusztus 20-i rendezvényünk sikerét igazolja, hogy 
milyen sokan részt vettek rajta, és nagyon jól érezték magu-
kat. A terményeken és a virágokon kívül még Ulitz Valika 
festményeiben is gyönyörködhettek a vendégek. A kiállítás 
után Szabados Endre és Kaszás Sándor által főzött csülök-
pörköltet fogyasztottuk el a másik két klub tagjaival közö-
sen. Az ebéd és a hangulat is kitűnő volt.

A második félévben névnapjukat ünneplő tagjainkat no-
vemberben köszöntöttük.

December 21-én kis ünnepség keretében köszöntöttük a 
karácsonyt. Az ünnepséget közösen rendeztük a Hagyomány-
őrző és a Szent Erzsébet klub tagjaival. A lovardából hozatott 
vacsora mellet kellemes hangulatban telt el az este.

A tervezett 8 kirándulást mind megtartottuk, amelyen 303 
személy vett részt. Ebből kiemelkedett a gödöllői kirándulás, 
ahol megnéztük a Grassalkovics kastélyt, az egyetemhez tar-
tozó botanikus kertet, és ellátogattunk a márianosztrai kegy-
helyhez.

A másik kiemelt kirándulás a kétnapos Tolna megyei utunk 
volt. A szekszárdi szállásfoglalás után megnéztük a város 
nevezetességeit. Másnap hazafélé jövet a zombai egzotikus 
virágkertészet virágjaiban gyönyörködtünk. Sok társunk na-
gyon szép virágokkal egészítette ki otthoni gyűjteményét. E 
két napon sem maradt el a fürdőzés‚ odafelé Dunaföldváron, 
hazafelé pedig Tamásiban fürödtünk.

Ábel Vera jóvoltából felfedeztük az albertirsai termálfürdőt, 
amely ellátottságával, tisztaságával és választékával nagyon 
kellemes meglepetést okozott.

Ábel Vera indítványára és aktív szervezésében volt egy két-
napos bolhapiac a Szociális Gondozó udvarán. Vera, Baranyai 
Erzsike és Melis Piroska igen komoly kétnapos munkájának 
köszönhetően komoly bevételhez jutottunk. A bevétel teljes 
összegét hat rászoruló család karácsonyi élelmiszer ajándék-
csomaggal történő megajándékozására fordítottuk. Köszönet 
érte mindenkinek, aki bármilyen formában hozzájárult.

Ottinger László

Sóskúti Kertbarátok – Beszámoló, 2006

indokolt az óvoda bővítése. A 2007–2008-as nevelési évre az 
óvodai beíratás 2007. május 2-án, 3-án és 4-én lesz. A beíra-
táshoz szükséges iratok: a gyermek születési anyakönyvi kivo-
nata, lakcímbejelentő, és a TAJ-kártya.

Monostori Vilmosné óvodavezető
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TAVASZI NYUSZI KUPA VERSENYKIÍRÁS
2007. március 31. SZOMBAT 9:00

ISKOLALOVASOKNAK ÉS VERSENYZŐKNEK IS!
További Információk és előzetes jelentkezés: 

a recepción – 06-23-347-579
JELENTKEZÉSI  HATÁRIDŐ: MÁRCIUS 26.

A felkészülésben a versenyzőket saját edzőjük, az iskolalova-
sokat a lovarda oktatói segítik.
1.	 Kisnyulak futószáron – korosztálytól függetlenül minden-
kinek, aki ült már lovon és legalább lépésben képes elmoso-
lyodni…  
2.	 Rutinos nyulak futószáron – korosztálytól függetlenül 
mindenkinek, aki már vágtában is képes mosolyogni lóhá-
ton…  (ebben a számban nem indulhatnak azok, akik az 1. 
versenyszámban részt vettek!)
3.	 Körbe-körbe karikába – Itt már önállóan lovagolhatsz fel-
adatokat egy 20 méteres körben – lépésben és ügetésben. A 
feladatok végrehajtásának a helyét az óra számlapja szerint 
jelöltük. 
4.	 Alapfokú versenyszám a Nyuszi Kupa Díjért – Alapfokú 
díjlovagló program. 20 x 40 méteres négyszögben lovagolha-
tod a programot, mint a „nagyok” és a vágtatudásod is meg-
mutathatod!
5.	 Zenés Jelmezes Pas De Deux – 20 x 40 méteres négyszög-
ben, ketten azt lovagoltok, amit akartok. Időtartam: 3,5-4 
perc. Ami fontos: szép lovaglás, koreográfia, ötletesség, har-
mónia…
6.	 Nyuszi Hopp!!! – vagyis ugorjunk….  Lehet saját lóval vagy 
bérelt lóval részt venni. Az akadályok gyakorló magasságúak 
(hogy még egy nyuszinak se okozzon gondot átugrani őket), 
valamint a végén egy Joker-ugrás (profibb nyulaknak).
7.	 Ügyességi versenyek – Ide végre mindenki nevezhet, tu-
dásszinttől függetlenül. Lehet nevezni előre felépített 4 fős 
csapatokkal, a többi csapatot pedig az egyéni jelentkezőkből a 
helyszínen alakítjuk ki. Szlalom, nyergelés bekötött szemmel, 
tojásdobálás stb.  Feladatok (például): tojáshordás kanálban 
– lószerszámozás és „tojásaknák” – tojásdobálás – tojásgyűjtő

És ami a legfontosabb: JELMEZ  minden versenyszámban 
– majdnem – KÖTELEZŐ!!! (Mindenesetre nagyon jó kü-
löndíjakat lehet nyerni az ötletes jelmezekkel!)

EREDMÉNYHIRDETÉST minden versenyszámban külön 
tartunk! Persze nagy lesz az ünneplés, sok érdekes (és fi-
nom) ajándék jut mindenkinek. (Díjszalagok, érmek, némi 
lovascucc, stb., csokik, pezsgők és még rengeteg ehető és nem 
ehető meglepetés!)

NEVEZÉSI DÍJ: 2000 Ft saját lóval, 3000 Ft bérelt lóval, és 
így  minden versenyszámban részt vehetsz! (Saját lónak boxot 
istállóban előzetes foglalást követően 2000 Ft + áfa/nap áron 
biztosítunk.)

A PROGRAMOKAT ÉS A VERSENYKIÍRÁST 
KERESD A RECEPCIÓN,

illetve letölthető honlapunkról: www.lovassport.hu

„A díjlovaglás és a reining (western) 
elvárásai a lóidomításban”

… külön stílusok, külön módszerek  
– vagy mégis van, ami közös? …

Szeretettel meghívunk minden lovast, edzőt, bírót, te-
nyésztőt, szponzort és lószerető embert

DALLOS GYULA 
DÍJLOVAGLÓ MESTEREDZŐ , 
ÖRÖKÖS MAGYAR BAJNOK

és 

VIKTOR FRÖSCHL
NRHAG FUTURITY RES. CHAMPION,

NRHAG BR. TROPHY CHAMPION, 
QUARTER HORSE TENYÉSZTŐ 

közös előadására, bemutatójára és az ezt követő  
kötetlen beszélgetésre.

Időpont: 2007. április 28. szombat 10.00
10.00–12.00 lovaglás – bemutató 

12.00 ebédszünet
13.00–15.00 elmélet – közös előadás,

kötetlen beszélgetés
Helyszín: SÓSKÚTI LOVASSPORT CLUB 

(2038 Sóskút, Bajcsy-Zsilinszky út 61.)
További információ:

Szűcs-Gáspár Kinga 06-30-4661395
A részvétel:  INGYENES 

Jelentkezés: Kérjük, jelezze részvételi szándékát a 
pasaret.auditor@mail.datanet.hu e-mail címen – a 
létszámkalkuláció miatt. 
Örök kérdésként merül fel a lovasok között az angol 
stílusú és western lovaglás ellentéte vagy éppen párhu-
zama. Értékesebb-e, jobb-e, a lovas vagy a ló számára 
könnyebb vagy kímélőbb-e egyik a másiknál? Egyálta-
lán: összehasonlíthatóak-e egymással?
Mindkét irányzat célja, hogy a ló és a lovas között magas 
szintű harmóniát hozzon létre szinte tökéletes egységbe 
olvasztva a két élőlényt. A különbség a hagyományokban, 
az eredetben és ennél fogva a módszerekben rejtőzik.   
Dallos Gyula és Viktor Fröschl lovasbemutatója és elő-
adása rámutat arra, hogy mindkét stílus lehet kiváló a 
maga területén. A kulcs szakágtól függetlenül az igé-
nyesség. Mégis, miben különböznek a célok? Miben 
különböznek az utak? Meddig közösek a követelmé-
nyek? Lehet-e vajon több jelentése a harmónia fogal-
mának?  
Ebben a bátor és rendhagyó összehasonlításban mély-
ségesen igaz Isabell Werth díjlovagló Olimpiai Bajnok 
– egyébként a keleti filozófiából vett – mondása: „Maga 
az út a cél.”. A legfőbb, amit kitűzhetünk magunk elé, 
hogy rátaláljunk a helyes útra.     
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Tisztelt Feri!
Engedd meg, hogy a Szerkesztő Úr helyett én válaszoljak a 
leveleidben leírtakra, mert ő nem volt még itt az elmúlt év-
tizedekben, nem ismerheti a lezajlott csatákat. Úgy érzem, 
hogy ezek a levelek folytatásai egy néhány évvel ezelőtt leadott 
sokoldalas írásodnak. Akkor azt kérted – mivel az Európai 
Unióból hatalmas pénzek fognak megjelenni –, hogy néhány 
milliárdért építsük újra a volt malmot és környékét. A falu la-
kossága is támogatja ezt, nagyon szívesen fognak jönni társa-
dalmi munkába. Képviselőtársaim és jómagam is úgy láttuk, 
hogy ezek a pénzes bőröndök és a kolbászból való kerítés nem 
biztos, hogy meg fognak jelenni Magyarországon. Ezt vehet-
jük észre mind a mai napig, hiszen különböző baromságokra 
milliárdokat dobálnak ki, vagy éppen nyúlnak le. Itt tartunk. 

Olvasva leveleidet egy jó bulvársajtóra emlékeztetnek, min-
den tekintetben. Hatásos, eladható cím, némi valóságalap, 
tele sok valótlansággal. Miről beszélek? „Veszélyben a lakos-
ság” „Döbbenetes merénylet” Hatásos. Veszélyben van, mert 
nem építettek hidat a Habsburgok és ismeretlen okok miatt a 
1,5 m mély árokként működő Wesselényi utcát leaszfaltozták. 
Természetesen megkérdezhetem az ott lakók véleményét az 
eredeti árok és állapotok visszaállításáról.

Személyesen én is meggyőződtem a motorkerékpárok és 

Veszélyben a barai lakosság!
Ismeretes, hogy a felsősztávkai dűlőt egy (Wesselényi u. fö-
lötti terület) rendszeresen karbantartott csapadékvíz-levezető 
földárok védte meg az esetenként lezúduló nagy mennyiségű 
esővíztől. Az árok a jelenlegi állapotában elvesztette gyakor-
lati szerepét, így az időnként várható csapadékvíz szabadon 
zúdulhat a lakott területre.

Ennek okai: az árkot hosszú ideje nem tartották karban. A 
Habsburg-kastély építésekor az árkot átvágták, ezzel szabad 
utat adtak a víznek. A megoldás egy megfelelő híd beépíté-
se lett volna. Ismeretlen okok miatt feltöltötték, majd leasz-
faltozták a Wesselényi utcát, holott az utca is egy vízlevezető 
árokként működött, ugyanis az út egy kb. 1,5m mély volt, te-
hát a víz a jelenlegi megoldás miatt szabadon bukik át az úton, 
így hát veszélyek forrása.

Vidéki Ferenc
*

Döbbenetes merénylet  
a Kálvária hegy ellen!

Akit érdekel, személyesen is meggyőződhet a motorkerékpá-
rosok által végzett pusztításokról.

Ugyanis a Kálvária-hegyet a falu felől, majd a domb tetejétől 
közel a malomig felszántották motorjaikkal. Nem tudom, en-
gedéllyel, vagy engedély nélkül történik, vagy az illetékes figyel-
metlensége miatt adódhatnak ilyen merényletek a hegy ellen. A 
Kálvária hegy és környéke szigorúan védett terület! Néhány a 
féltve őrzött kincseink közül. Régészeti lelőhelyek: Földvár a 
Vatya kultúra idejéből (2600 év). Római út. Kelta és római te-
lepülés. Avar kori település és a településhez tartozó temetők. 

Műemlékek, kegyhelyek: stációk az országosan kiemelt kál-
váriák között, keresztmaradványok a golgotán, új kőkápolna, 
az elbontott magtár, a lóistálló a felette lévő lakásokkal stb.

Régészeti lelőhelyekben, valamint műemlékekben a kör-
nyék a leggazdagabb.

Levelek és válaszok

Ne tűrjük tovább ezt a pusztítást!
Javaslataim:
1. A hegy méltóságához illően le kellene zárni a területet a 

Gárdonyi utca felől a millenniumi parkban alkalmazott mó-
don babakövekkel úgy, hogy csak gyalogosan lehessen bejutni 
a területre.

2. Tiltótáblák elhelyezése a fenti bejáratnál, a gazdaság felőli 
bejáratnál, valamint a földvár felőli oldalon. 

Megjegyezni kívánom, hogy a terület korábban földárokkal, 
valamint tiltótáblákkal már le volt zárva, de ezeknek ma nyoma 
sincs. Tudom javaslataimnak anyagi vonzata is van, azonban 
pályázati lehetőség is van. Jó szervezéssel, társadalmi munkával 
megoldható a probléma. Biztos vagyok benne, hogy a falu lakos-
sága szívesen vállal feladatot ebben a munkában. Sajnos nálunk 
is akad néhány tudatlan, rosszindulatú sóskúti lakos, aki nyilvá-
nosság előtt ki meri jelenteni, hogy Sóskúton nincsenek műem-
lékek. Ezzel felelőtlenül félretájékoztatja a lakosságot.

Vajon miért?
Vidéki Ferenc

*
Tisztelt Szerkesztő Úr!
A Sóskúti Híradó 2006. szeptember havi (IV. évfolyam 3.) szá-
mának 10. és 11. oldalán olvastam Kummer Ferenc úr, vala-
mint dr. Újházi Miklós úr cikkét az I. világháborús emlékmű 
kerítésével kapcsolatban.

Szakmai kérdésekben nem kívánok vitát kezdeményezni, 
csak abban az esetben, ha rákényszerítenek. A nagy gond ab-
ból adódik, hogy a kerítés az emlékművel, valamint a temp-
lom együtt szerepel az országos műemlék-nyilvántartásban. 
Tudomásom szerint az átalakítást az önkormányzat engedély 
nélkül építtette.

Kérem szíveskedjen a fentieket leközölni.
Tisztelettel: Vidéki Ferenc

terepjárók „művéről” a kálvárián és környékén. Most szom-
baton is tíz motorkerékpárost küldtem el, bár egy picit jog-
talanul. A hegyen és a szántókon száguldoztak. Jogtalanul, 
mert ezek a területek magánterületek, így csak a tulajdonosok 
intézkedhetnek. A rendőrségi és polgárőrségi fellépéshez már 
kértük a tulajdonosok írásbeli nyilatkozatát, hogy kérik terü-
letük megvédését. Rövid időn belül intézkedést kezdhetnek 
a minden azonosító és rendszám nélküli motorok ellen, akik 
természetesen az intézkedni akarók elől könnyen meglépnek. 
Eddig is ezt csinálták. Persze körbedózerolhatnánk az egész 
területet, de ennek még csak jobban örülnének. Mivel ez or-
szágos gond, (százmilliós károk a budai hegyekben) megol-
dást csak az egyedi azonosítók jelenthetnének.

Tisztelt Feri! 
A harmadik leveled az előzőeknél kicsit keményebb, ebben 

foglalkozol az emlékmű kerítésével. Természetesen sokféle 
szakmai és egyéb vitát lehetne kezdeményezni, ha az ember 
tisztában van a tényekkel. Például azzal, hogy a Kulturális 
Örökségvédelmi Hivatal Sóskúton kizárólag egyetlen egy, a 
0112/22 hrsz. alatti magtáristállót tartja nyilván műemlék-
ként. Sem más műemlék, sem pedig természetvédelmi terület 
Sóskúton nem található. Minden azt jelölő tábla és jelzés nem 
hivatalosan került elhelyezésre. A nagy gondod, miszerint 

***
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a kerítés az emlékművel és a templom műemlék, nem igaz. 
Az én nagy gondom pedig az a rágalmazás, hogy szerinted 
mindezt engedély nélkül változtattuk meg, és építettük újra 
a kerítést. Az újjáépítést egy fiókomban lévő 1930-as évekből 
származó fénykép alapján végeztük el, az eredeti állapothoz 
megszólalásig hasonló visszaépítéssel, az eredeti szögletes 
formával. Az igaz, hogy nem az eredeti kőből (hasonlóan a 
budapesti sóskúti kőből épült Parlamenthez, Halászbástyához 
és a többi épülethez) hanem egy jóval tartósabb, hosszú életű 

anyagból készítettük. Mindezekre a munkákra egy érdi terve-
zőintézet készített terveket, melyet érintettségünk miatt Érd 
város jegyzője 2005. október 13-án hagyott jóvá, és azon év 
november 4-én vált jogerőssé. Minden más állítás hazugság 
és rágalmazás! 

Mint eddig is, úgy ezután is a polgármesteri szobám ajtaja 
nyitva áll azért, hogy a lakosságot tájékoztassam az őket ér-
deklő kérdésekről. 

Baráti üdvözlettel: König Ferenc

EBOLTÁS
A kutyatulajdonosok színvonalasabb kiszolgálása érde-
kében az idén több alkalomra szervezzük meg az ebek 
veszettség elleni kötelező oltását. A szokott helyszínen, a 
Tűzoltószertár melletti állatorvosi rendelőben dr. Kátai 
Péter várja oltásra a kutyákat a következő időpontokban:
március 23-án pénteken 14.00–16.00 óra között 
március 26-án hétfőn 9.00–11.00 óra között 
március 30-án pénteken 14.00–16.00 óra között
március 31-én szombaton 9.00–12.00 óra között
A Községháza udvarán dr. Török Sándor Ede fogja oltani 
az ebeket
március 31-én szombaton 9.00–12.00 óra között 
május 6-án vasárnap 9.00–12.00 óra között
A március 31-i időpontban a két oltás azonos időpont-
ban, de eltérő helyen lesz.
A Magyar Állatorvosi Kamara döntése értelmében az oltás 
díja 2400 Ft/eb, amit még növel az előírt féregtelenítéshez 
használt gyógyszer ára, amely tablettánként 150 Ft.
Az ebek évenkénti veszettség elleni oltása nem csak a 
kutyák, hanem a többi házikedvenc és végső soron va-
lamennyi lakótársunk egészsége, biztonsága érdekében 
KÖTELEZŐ! 

Sporthírek
A labdarugó szakosztályunk csapatai az elmúlt időszakban 
több teremtornán vették részt, váltakozó eredményekkel.

Felnőttcsapat
2006. december 30., Tárnok teremtorna 3. helyezés (8 
induló)
2007. január 16., Ráckevei körzet – Százhalombatta, a se-
lejtező csoportból nem jutottunk tovább

Öregfiúk
2006. december, Diósd 1. helyezés

92-es korosztály
Budaörs, 2. helyezés. A csapatot Kummer Antal vezeté-
sével vett részt a tornán, ígéretes szerepléssel.

*
A felnőtt és ifi csapatunk január 12-től megkezdte a fel-
készülést a tavaszi szezonra az iskola tornatermében. 
Edzőmérkőzésen felnőttcsapatunk 5:2-re győzött, míg 
ificsapatunk 3:2-re vesztett Tordas ellen.

*
Az öregfiúk Budafokon, a BMTE-pályán készülnek a 
következő idényre, több edzőmérkőzéssel. A legutóbbin 
1:1-es döntetlent játszottak Lágymányos csapatával, a 
következő ellenfél Tárnok lesz február 16-án 19 órakor.

Szabó István SKSE-elnök

„Lehetőség a felzárkózáshoz”

HALMOZOTTAN 
HÁTRÁNYOS HELYZETŰ GYERMEKEK 
ÉS FIATALOK SZÁMÁRA ALAPÍTVANY

2030 Érd, Árpád u.16. Tel.: 366-150

A Lehetőség a felzárkózáshoz – halmozottan hátrányos 
helyzetű gyermekek és fiatalok számára - alapítvány idén 
is számít az adózók segítségére, hogy minél több gyer-
meknek, fiatalnak tudjon segíteni abban, hogy a testi 
vagy értelmi fogyatékossága, lelki sérülései, hátrányos 
helyzete ellenére legyen szakmája, munkája, megélheté-
se, otthona.

Adószám: 18677942-1-13,

Bankszámlaszám: Érd és Vidéke Takarékszövetkezet
648 000 11 - 1010 9643 00000000

Az idén felajánlott összeget az eddig tartalékolt pén-
zünkkel együtt az Érden már meglévő, de még átala-
kításra szoruló ifjúsági otthon munkálataira fogjuk 
fordítani.

A Hausler Kft., Sóskút, Homokbánya u. felvételre keres
üzletkötőt

Szakközépiskolai, technikumi vagy főiskolai végzettség építői szakon, 
utazási készég Magyarország területén és B kategóriájú gépkocsivezetői 

jogosítvány szükséges. Az építőanyagok érétkesítésében szerzett 
tapasztalat és a kiépített tervezői kapcsolatok előnyt jelentenek.

Érdeklődni a 06-30-465-8660-as telefonszámon lehet.

Együtt a közös sikerért!
Szeretnéd egy emberközpontú cégben elérni egyéni céljaidat?

Szeretnéd ezt egy dinamikus, jó hangulatú csapat tagjaként 
megvalósítani? Most van rá esélyed! 

A világ egyik legnagyobb építési vegyianyag-gyártó cégének 
magyarországi leányvállalata keres sóskúti munkahelyre

laborasszisztenst
Követelmény:

• középfokú végzettség
• angol nyelvtudás 

• felhasználó szintű számítógépes ismeret (Winword, Excel)
• önállóság és kreativitás

• erős fizikum

MAPEI KFT. 2040 Budaörs, Pf.6.
ibolya.simay@mapei.hu / www.mapei.hu
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A hirtelen felvillanó fény, majd az éles 
hang egyaránt furcsán, idegenül hatott 
a sosem unalmas, de mégis már-már 
megszokott égbolton. Úgy kezdődött, 
ahogy az utóbbi időben megszoktuk. A 
délelőtt derekán túl vagyunk már, szép 
kék ég, néhány bárányfelhő, és a szik-
rázó napsütésben szinte áll a levegő.

A községházatetőn elhelyezett szi-
réna légiriadót jelző hangja már leg-
alább tizenöt perce elhangzott.

Egyszerre csak nagyon távolról, 
halk és folyamatossá váló zúgás kez-
dődött. Virágzó almafánkon zsongó 
sok ezer, a szomszéd Chrenkó Mar-
ci bácsi kaptárjai és almafánk között 
ingázva nyüzsgő méhek adnak ilyen 
hangot. A távoli zúgás percről percre 
egyre erősödő mormogássá vált.

A hatalmas cseresznyefa tetején, 
a törzsből vízszintesen kiágazó, már 
nem túl vastag, de egy nyolc éves gye-
reket megbízhatóan megtartó ágon 
megszokottan ülve, szemem gépie-
sen követte a távol előtűnő apró fehér 
pontokat. Nemsokára a napsütés sok 
száz kis ezüst ponton csillogott, és a 
pontok fehér kondenzcsíkokat* húz-
tak maguk mögött.

A komótosan mozgó liberator- és 
repülőerőd-kötelékek** lassan fölém 
értek. Egyszerűen lélegzetelállító volt 
az égi panoráma. Gyerekként is újra 
meg újra ámulatba ejtett mérnöki 
precizitása a geometriai alakzatok-
nak. Később, felnőttként tudtam meg, 
hogy a gépek rendkívül precíz, zárt és 
lépcsőzött hadrendben, előírt távkö-
zökben repültek.

Az ezüst pontok alatt sok boforc pa-
macs (légvédelmiágyú-lövedék) nyílt 
szét, és buborékként pukkadt el hatás-
talanul, de a főváros peremén elhelye-
zett légelhárító ágyuk hangját szinte 
nem is lehetett hallani.

Biztos voltam benne, hogy mint 
mindig, a hosszú csíkban elnyúló kö-
telékek, elhaladva fölöttünk, a látóha-
tár végén feltekeredő szőnyeg módjára 
lassan eltűnnek. Majd csak a milliónyi, 

az erős napsütéstől csillogóan ereszke-
dő, zizegő sztaniolcsíkok*** látszanak 
még sokáig, köztük szárnyaszegett 
madár módjára ide-oda himbálódzó 
röplapok százai, melyek gyűjtése a 
paphegyeken és kukoricaföldeken 
eminens feladatunk volt.

Az események egyhangúságát azon-
ban megtörte – úgy tűnt pontosan a 
fejünk felett – felvillanó fény és hang. 
A szikrázó napfénynél is erősebb vil-
lanást, majd erős csattanást szokatlan 
csend követte, mintha egy pillanatra 
a gépek mormogása is megszakadt 
volna. Egyszerre csak egy mély, majd 
egyre vékonyodó, ugyanakkor cres-
cendóba csapó zuhanó gép hangja hal-
latszott. Arra a hangra emlékeztetett, 
amit apám hegedűjét nyúzva a vonóval 
csaltam elő, mikor az egyik húrt lefog-
tam, hosszát egyre rövidítve.

Dermedten, elálló lélegzettel figyel-
tem a lefelé zuhanó tömeg körül és 
attól távolodó pontokat, és azokból 
kibomló ejtőernyőket. Nyolc ilyent 
számoltam össze.

A zuhanás mintha örökkévalóságig 
tartana, majd tőlünk kissé távolabbra, 
Pusztazámor irányában hirtelen láng 
csapott fel és gomolygó fekete füst, s 
csak jóval utána értek hozzánk a rez-
gő hullámok a becsapódás megrázó 
hangjával.

Fent a levegőben, kissé szétszóród-
va, egyre jobban láthatóan ejtőernyő-
sök himbálóztak. Egyikük feltűnően 
közel a paphegyek és a zámori úti ke-
reszt között.

A pillanatnyi csendet követően 
„megmozdult” az utca. Apám, aki a 
cseresznyefa árnyékában nyugágyon 
lábadozott sárgaságából (ezzel meg-
menekülve a frontszolgálattól) , már a 
kerítésnél tárgyalt a szomszédokkal, s 
az utcáról is egyre nagyobb hangzavar 
hallatszott.

Gyorsan lemászva a fáról, a telkünk 
végén lévő kerítés túloldalán kézzel-
lábbal integető Zrubecz Feri (Lajbi) 
barátomhoz szaladtam, akivel a zűr-
zavart kihasználva, a gyerekek kön�-
nyelműségével, futva elindultunk a 
füst irányába. Elhagyva a keresztet 
átvágtunk az úton, s a szőlőkön és a 

kukoricaföldeken át értünk a zámori 
kanyar közelébe. Láttuk, hogy a becsa-
pódás az etyeki elágazó földút közelé-
ben, elég messze van. De már itt-ott 
füstölgő roncsdarabokat is láttunk.

Igyekezetünk hibavaló volt, mert 
már néhány csendőr és civil ott nyüzs-
gött a roncs körül, és nem engedtek a 
géproncs közelébe. Egy ideig a közel-
ben toporogtunk még, majd kis ke-
rülővel haza indultunk, zsebre vágva 
néhány kis alkatrészt, sőt három da-
rab plexiüveg-táblát is találtunk A zu-
hanás helyétől visszafelé, jó messzire a 
liberator egyik hatalmas hajtóművét is 
láttuk, amely alig látszott ki a földből.

Otthon aztán később gyakran elő-
szedtem a furcsa, ismeretlen szagú 
rézcsöveket, alkatrészeket, amelyek 
számomra egy távoli, idegen világot 
jelképeztek.

Az ejtőernyősök minden előzetes 
ijesztgetéssel szemben békés fiuknak 
bizonyultak. Volt, aki ülve megvárta 
a csendőröket, volt aki gyalogosan 
elindult a falu felé. Csak az egyik járt 
rosszul, aki az egyik utcabeli gazda 
szőlőjében ért le a földre, és hiába tar-
totta fel a kezét, az öreg egy karóval jól 
fejbe vágta.

Mi gyerekek ezért sokáig haragud-
tunk rá.

Az amerikai ejtőernyősöket még jó 
pár napig az utca végén lévő csendőr-
laktanyában tartották, éjjel a laktanya 
pincéjében. Nappal az udvaron üldö-
gélve beszélgettek, közöttük a befásli-
zott fejű pilóta is.

Mi gyerekek pedig a kerítésen ke-
resztül mutogatva próbáltunk szót ér-
teni velük. Ámulva néztük, hogy ezek 
nem is ördögtől valók, és semmivel 
sem különböznek a hasonló korú sós-
kúti fiataloktól.

*
Amióta megkezdődtek az átrepülések 
Magyarország felett a németországi 
célpontok felé, a légoltalmi sziréna-
jelzések mindig időben megszólaltak. 
Azonban a gyakori berepülések és a 
sűrűn elrendelt légiriadó megszokottá 
vált, többnyire nem zavarták a sóskú-
tiak megszokott életét. Legtöbb he-
lyen még az óvóhelyekre sem mentek 

Légiriadó a cseresznyefa árnyékában
(Gyerekszemmel egy II. világháborús sóskúti délelőttről)

Mottó: 
Ó, be rövidlátók, kik nem veszik észre,
be gyorsan illan az ifjúkor s vele az élet is el.
                                              ZÉMONIDÉSZ
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le, noha az minden házban volt, mert 
ahol a háznál nem volt önálló pince, 
árokóvóhelyet kellett ásni, lehetőleg a 
kertben.

1943. április 3-án ez a szinte idilli 
helyzet egy csapásra megváltozott. 
Délelőtt tíz óra körül több mint fél 
ezer repülőgép váratlanul, pusztító 
erejű bombázást hajtott végre Csepel 
szigetén lévő Dunai Repülőgépgyár 
és a Ferencvárosi rendező-pályaud-
var ellen. Nemcsak a hatalmas füst, 
az égő olajtartályok magasra törő 
lángja is látható volt Sóskútról.

Ettől kezdve a légiriadó elhangzása 
után éjjel a kerti óvóárok, nappal pedig 
a szomszéd Kovács Lajos bácsi pin-
céjének kényszerű vendégei voltunk 
Pátrovics Bábi néni családjával együtt.

De ez egy másik történet.
*

Az események valamilyen módon még 
sokáig „visszaköszöntek” életemben.

Akkor, amikor a negyvenes évek má-
sodik felében, legalább minden máso-
dik újtelepi gyerek, ejtőernyőből vart 
selyemingben, vagy -blúzban járt.

Akkor, amikor az ötvenes évek 
közepén, a vastag nyersgumi tal-
pú cipő, csőnadrág, a Szving Tónis 
„csurglizás”dívott, és a foncsorozott 
üvegű, széles keretű napszemüveg is 
virágkorát élte.

Jó barátom, Muszela János (Jenő) irá-
nyításával, aki a MOM műszerésze volt 
és később szép pályát futott be, nagy lel-
kesedéssel készítettük a szemüvegeket 
a fészer zugából előszedett ominózus 
plexiüvegből: lombfűrésszel, különböző 
sablonnal kivágva a kereteket, reszelve, 
finoman polírozva. Barátnőink, ismerő-
seink mind ezeket hordták.

Akkor, amikor az elmúlt évben, egy 
autó-márkaszerviz műhelyében olaj-
csere ügyben járva, ugyanaz az „illat” 
csapott meg, amit a lezuhant gép al-
katrészein éreztem hatvan évvel ez-
előtt, s átsuhant rajtam, hogy milyen 
csodálatos „alkotás” szaglószervünk a 
maga félévszázadot is átívelő emléke-
zőképességével.

*
Az események idősebb felnőtt tanúi 
már rég örök álmukat alusszák. Az 
akkori fiatal felnőttek közül az erősek 
és szerencsések – már nem túl sokan 
– még emlékezhetnek. Az akkori gye-
rekek közül is – a „háborús nemzedék” 
sorsát megszenvedve – fájdalom sokan, 
az egyelt növények sorsán osztoztak.

Szegény öreg cseresznyefánk – sok 
emlék tanúja –, mely fénykorában ta-
lán a környék legnemesebb ízű ropo-
gós cseresznyéjét adta, későbbiekben 
mennyi csonkulást szenvedett egyre 
száradó ágai miatt, míg végleg kimúlt.

Magam is, ha megrovóan ritkán régi 
otthonunkban járok, első lépéseim a 

kert felé vezetnek, elszoruló szívvel 
keresem a cseresznyefa hűlt helyét, és 
ilyenkor egy kicsit az elmúlás szele is 
megcsap. S a mulandóság érzésének 
gondolatsora mindig a morbid öniró-
niával zárul: minden mulandó, talán 
én is.

Talán igaza van feleségemnek, aki 
józanságra int, hogy igazából nem is 
a cseresznyefát keresem, hanem a fi-
atalságomat.

Hát igen, mögöttem szaporodnak, 
előttem fogynak az évek, s akár tetszik 
akár nem, elhanyagolhatóan kicsiny, 
apró porszemek vagyunk a történe-
lem nagy zivataraiban.

Zalavári Sándor
Forrás: 
Pataky Iván, Rozsos László, Sárhidai 
Gyula: Légi háború Magyarország felett
* A kipuffogógáz körül kondenzálódott 
levegőből képződő felhőszerű csík. 
** B-24 Liberator; B-17 Flying Fortress.
*** Alumíniumfólia a légvédelem loká-
torainak zavarására. 

INTERNETES WEBÁRUHÁZAK!
Autóalkatrész minden márkához, típushoz: www.

carparts.hu
PC, PDA, GPS, LCD, PLAZMA, NOTEBOOK stb. 

www.pcaruhaz.com
HiFi-termékek, NAKAMICHI, PIONEER stb. www.

hifidepo.hu
Sóskút és környéke területén díjtalan házhozszállítás!

Tel.: 06-20-966-9266, Baranyai István

Tisztelt Tulajdonos!

Műanyag és 
alumínium redőnyök 

már 5000 Ft/m2-től.
Reluxák (alumínium, fa), 

szalagfüggönyök, harmonikaajtók,
rovarhálók (fix és mobil), 

napellenzők, roletták készítése, 
szerelése 3 év teljes körű garanciával!

Pluhár András 
2038 Sóskút, Temető u. 16.

Tel.: 06-23/348-190    
Mobil: 06-70/570-7423
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Egy új év kezdete alkalom arra, hogy az 
ember visszatekintsen az elmúlt eszten-
dőre. Számba vehesse mindazt, ami sike-
rült, és azt is, amit legközelebb másképp 
oldana meg. Előre tekintve pedig, az előző 
évek tapasztalata birtokában új terveken 
gondolkodjon.

Most megpróbálok röviden beszá-
molni az egyházközségünkben 2006-
ban történtekről és ismertetni néhány, 
remélhetőleg majd meg is valósuló el-
képzelést. 

Zoltán atya családja 2005-től mi va-
gyunk, otthona pedig a sóskúti plébánia. 
Plébániánk kívülről impozáns épülete 
sajnos igen elhasználódott állapotban 
várta, várja haza őt. Azért, hogy ez ne így 
legyen, sok a már elvégzett és még elvég-

cikkek az egyházközség lapjából

Majdnem két esztendeje vagyok plébá-
nos és sok örömélményt és elkeserítő 
szűklátókörűséget tapasztaltam meg ez 
alatt. 

Mikor ezt az újságot írjuk, azt gondo-
lom vannak kérdések, melyeket tisztázni 
kell. Kihez is szól? Elsősorban az egyhá-
zunk tagjaihoz. De kik ők? Mi alapján 
döntjük el, hogy hívő vagy nem hívő va-
laki? Vannak belső és külső tulajdonsá-
gok és jelek. Azt azonban hangsúlyozni 
szeretném, hogy a belső erőnek előbb-
utóbb meg kell nyilvánulnia külső jelek-
ben is. Ezek a jelek nagyon szerények, az 
Isten tíz és az egyház öt parancsán ala-
pulnak. Aki ezt nem tartja be, az nem kö-
zülünk való! Azonban Isten pont hozzá-
juk küld mindannyiunkat, és a hangsúly 
a mindannyiunkon van! 

Mit látunk?
Látjuk azt, hogy vasárnap a templom 

tele van, hogy sokan áldoznak, hogy a ha-
lottak el vannak temetve, a keresztelendők 
meg vannak keresztelve. És? És tele va-
gyunk gyűlöletes ellenszenvvel, kritikával, 
rossz szájízzel mások felé. Látjuk azt, hogy 
a nagymama gyermekei, unokái hiányoz-

Hit és kötelesség
nak egyházunkból, és csak igényeikkel 
lépnek fel az életünkben. Látjuk a türel-
metlenséget, az elvárásokat, ugyanakkor 
nem látjuk a lelkesedést és a tettvágyat. Ha 
úgy tetszik, maga a hívő közösség az oka 
a kritikának. Nagylelkűségünk példája 
valamiért nem szül még több nagylelkű-
séget. Vagy képtelenek vagyunk nagylel-
kűek lenni?

Keresztségünk által mindannyian egy 
közösség tagjaivá lettünk. Kortól, nem-
től függetlenül, jogokkal és kötelezett-
ségekkel. Sajnos tévesen sokan csak az 
elvárásaikat támasztják egyházunkkal 
szemben. Nincs olyan, hogy magam 
Istenével saját módomon találkozom, 
nincs egyéni vallásosság. Aki katolikus, 
azt kötelezi az egyház öt parancsolata: 
A vasárnapot és a kötelező ünnepeket 
szentmisével és pihenéssel szenteld meg. 
A pénteki bűnbánati napokat és paran-
csolt böjti napokat tartsd meg. Évente 
gyónjál, és legalább húsvéti időben ál-
dozzál. Házasságodat az egyház törvé-
nyei szerint kösd meg, gyermekeidet 
katolikus módon neveld. Az egyházat 
anyagi hozzájárulásoddal is támogasd.

Mindig arra fordítunk időt, ami fon-
tos nekünk. Minősíti az embert, mi 
ez. Gyerekkoromban, mint minden 
gyerek voltam „dolgozóban”, azaz a 
szüleim munkahelyén több-kevesebb 
időt eltöltöttem. Sok autó állt az udva-
ron. Nyolcévesen azon csodálkoztam, 
hogy az egyik sofőr állandóan tiszto-
gatja a vállalati autót, a másik benne ül 
és olvasgat, pedig csupa kosz a kocsi. 
Később rájöttem, hogy mindenki úgy 
tekinti a munkaeszközét, mint a saját-
ját, vagy óvja, vagy nem kíméli. Ilyen a 
vallásos életünk is. Fontos nekem, ami 
körülvesz, vagy csak használom? 

Keresztelésekkor is azt tapasztalom, 
hogy csak használni akarja a „szol-
gáltatást” a legtöbb, kéréssel hozzám 
forduló. Sajnos a megkeresztelteket és 
szüleiket a legritkább esetben szoktam 
látni a templomban. Akkor miért? Bár 
a gyermek nem tehet szülei magánélet-
ének hullámzásairól, mégis a családban 
felnőve, a család mintái vésődnek belé, 
ahogy az anyanyelv is. 

Ezért, az egyházi törvénykönyvvel 
összhangban elhatároztam, hogy csak 
azon szülők gyermekeit keresztelem meg, 
illetve adok ki keresztelési engedélyt az 
elkövetkező időben, ahol biztosítottnak 
látom a gyermek vallásos nevelését. Ez 
egyáltalán nem fenyegetés, csak annak 
a felismerése, hogy nem szolgáltatók va-
gyunk, hanem közösség, amely ezt a lá-
tásmódot várja a felé közelítőktől is.

Kurucz Zoltán atya

Visszatekintés az elmúlt esztendőre
zendő feladat. Az év első felében a für-
dőszobát újítattuk fel. A munka a vizes, 
salétromos, omladozó közfalak elbontá-
sával, a töredezett aljzatbeton és az alat-
ta, a csőtörés miatt eliszaposodott föld 
cseréjével kezdődött. Az atya hősiesen 
viselte ezt a kényelmetlen időszakot. De 
azt hiszem kárpótolta őt a végeredmény, 
hiszen nagyon szép lett a fürdőszobája. A 
fürdőszobához kapcsolódik egy mosdó 
is, melyet a vendégek, az ügyeiket intéző 
hívek is igénybe vehetnek. 

A nyári pihenő után a fűtés korszerűsí-
tése ill. Zoltán atya szobájának felújítása 
következett. Ki lettek cserélve a radiáto-
rok, fűtéscsövek és a meglévő gázkazán 
mellé be lett állítva egy vegyes tüzelésű 
kazán. Az atya szobájába álmennyezet ke-

rült, így gazdaságosabban kifűthető. Új a 
szobában a padló, és a festés is megtörtént. 
Ebben az évben a többi helyiség felújítása 
következik, lehetőségeink és a püspökség 
támogatása függvényében.

A fölösleges bokroktól, kiszáradt fák-
tól megtisztított plébániakertnek örült 
a legjobban Zoltán atya, talán azért is, 
mert ebben a munkában személy szerint 
neki van a legnagyobb érdeme. A több 
évtizede gyűlő felesleges lomtól szaba-
dítottuk meg a szertárat és a plébánia 
melletti helyiségeket. A templomkert-
ben pedig néhány veszélyesnek tűnő ág 
vált a fűrész áldozatává. 

2006-ban a gyerekeknek új hitoktatójuk 
lett, Bálintné Ötömösy Gyöngyvér szemé-
lyében. Ő indította el az óvodai hitoktatást 
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a két nagyobb csoportban. A gyerekek lel-
kesen vesznek részt a hittan foglalkozáso-
kon. 

Karácsonyra pásztorjátékkal készül-
tek a bátrabb hittanosok. Sok időt ál-
doztak a próbákra, hogy minél szebb 
legyen az ajándék, amit a Jézuskának és 
nekünk szántak. Az előadás a zsúfolásig 
megtelt templomban nagyon jól sike-
rült. Jutalmul Zoltán atya és a segítői 
által megfestett kis ajándékot kaptak, 
valamint meleg teát és süteményt a ka-
rácsonyi rajzpályázaton résztvevő és 
szebbnél szebb rajzokat készítő gyere-
kekkel együtt, a volt sekrestyés lakásból 
kialakított közösségi házban. Itt a két 
gázkonvektor rövid idő alatt kellemes 
hőmérsékletet teremt. Ezért, különösen 
télen, kedvező helyszíne lehet különbö-
ző összejöveteleknek. 

A közösségi ház létrehozása, kialakí-
tása a nyáron megújult képviselő-tes-
tületünk egy már megvalósult elgon-
dolása, ami remélhetőleg segíteni fogja 
közösségek kialakulását, helyet bizto-
sítva nekik különböző programok lebo-
nyolításához. 

Szintén a testület indította el egyház-
községünk lapját az Öröm-hír-levelet, 
melynek segítségével tájékoztatni sze-
retnénk a híveket egyházközségünk 
életéről. Terveink szerint két-három ha-
vonta fog megjelenni. Kérem, kísérjék 
figyelemmel a templomi faliújságot is, 
ami naprakészen közöl tudnivalókat.

A már elindított munkacsoportok 
mellett (gazdasági-gondnoksági, csa-
ládi-ifjúsági, információs-sajtó) sze-
retnénk létrehozni egy idősek, betegek 
lelki gondozását segítő, karitász munka-

csoportot is. Ehhez számítunk olyanok 
jelentkezésére, akik szívesen látogatnák 
és segítenék hívő testvéreinket.

Tervezzük a templomban további 
hangszórók elhelyezését, a jobb hango-
sítás érdekében. Szeretnénk a temetési 
lámpásokat is felújítani, kicserélni. 

Tervben van még kirándulás, közös 
filmvetítés és egyéb programok, melyek 
csak akkor lehetnek sikeresek, ha nem 
zárkózunk be és elégedünk meg a kötele-
ző szentmiséken való részvétellel, hanem 
a közösség tagjaiként, ha lehetőségünk 
van rá, együtt vagyunk, beszélgetünk, 
próbáljuk megismerni, megérteni a má-
sikat. Nagyon jó lenne, ha minél többen 
gondolnánk ezt így, és egyre inkább azt 
érezhetnénk, hogy milyen jó is ehhez a 
közösséghez tartozni.

Drevenka Barnabás 

A keresztnév történetileg megelőzte a 
vezetéknevet. A magyarság a 13. sz. első 
feléig egyelemű neveket használt csak. 
Ekkor azonban a kibontakozó hűbé-
ri társadalomban a vagyoni, családi és 
jogi viszonyok szükségessé tették, hogy 
a családi hovatartozás egyértelműbben 
kifejezésre jusson. A megkülönböztető 
nevekből később állandósultak a sze-
mélynevek.

A nevek előfordulásának gyakorisága 
koronként változik.

A 18–20. században hazánkban a leg-
gyakoribb férfinevek: József, László, Ist-
ván, Ferenc, János, Lajos, György, Sán-
dor; női nevek: Mária, Éva, Erzsébet, 
Margit, Zsuzsanna, Ilona, Katalin, Anna 
voltak. A magyar lakosságnak mintegy 
75%-a ezeket a neveket használta.

Szokás volt, hogy az elsőszülött fiú 
az apja nevét kapta, de ha az apa nem 
volt elsőszülött, az első gyereket az apai 
nagyapja nevére keresztelték. A lány az 
anyja nevét kapta. A gyermekek kaphat-
ták még a meghalt nagyobb testvér, a 
keresztszülő vagy más rokon nevét is. 

Hasonlóképp történt ez nálunk is.
A kereszteltek anyakönyveit (Bap

tisatorum) vizsgálva sok érdekes meg-
figyelésre tehetünk szert. Egyházköz-
ségünkben 1752 óta jegyezték fel a 
megkereszteltek nevét. Ebben az évben 
a 21 gyermeket keresztelt meg Musil 
Lőrinc plébános. (A katolikus házas-
párok száma ekkor 60.) A 12 fiú nevei: 

A keresztnévadás szokásai
Andreas (2), Georgius (2), Joannes (2), 
Michael (2), Stephanus (2), Martinus 
és Paulus; a 9 leányé: Chatharina (3), 
Elisabetha (2), Anna (2), Juditha és 
Helena.

1753-ban csaknem megkétszereződött 
a keresztelések száma. A 40 megkeresz-
telt közül húsz volt a fiúk és a leányok 
száma is. A leggyakoribb nevek a fiúk-
nál a Joannes és az Andreas. Az előbbit 
öten az utóbbit hárman kapták. A nevek 
listája az előző évihez képest kiegészült 
még a következőkkel: Thomas, Josephus 
és Simon. A lányok névadásában első 
helyen az Anna és a Mária állt, hétszer 
ill. négyszer választották. Új névként 
– az előző évhez viszonyítva – csak az 
Éva fordult még elő.

Hogyan alakult a névválasztás szoká-
sa száz évvel később?

1852-ben a kereszteltek száma 106. 
Fiú 51, leány 55. (Sóskúton ekkor kb. 
1600-an laktak.)

A fiúknál 16 féle, a lányoknál 12 féle 
név fordult elő. A legtöbbet választott 
fiúnevek: János (11), András (9) és 
József (7). Két-három esetben kaptak 
István, Tamás, Ferenc, Mátyás, Mihály, 
Pál, Márton és Lajos nevet, de volt még 
Antal, György, Károly, Péter és Ignác is. 
A lányokat leggyakrabban Anna (14), 
Mária (8), Terézia (7) vagy Rozália (7) 
névre keresztelték. Három-négy alka-
lommal lett a megkeresztelt neve Ka-
talin, Erzsébet, Éva, Ilona, Borbála, de 

akadt Julianna, Magdolna és Tekla is. 
(A nevek latin változatát jegyezték be 
még ekkor is a Matriculába.)

Napjaink névadása
Melyek voltak a divatos ne-
vek Sóskúton 2005–2006-ban? A 
népességnyilvántartás szerint 2005-ben 
26 volt a születések száma; 15 fiú és 11 
leány. A 26 gyermek 26 féle nevet ka-
pott. 2006-ban a 29 újszülött közül 15 
volt fiú és 14 lány. Ebben az évben két 
kislány lett Fanni, a többi név nem is-
métlődött. A kisfiúk a következő neve-
ket kapták 2005-ben: Attila, Bálint, Dá-
niel, Domokos, Gergő Kristóf, Lőrinc, 
Martin, Péter, Roland, Rómeó, Szabolcs, 
Tamás, Zétény, Zsombor. 2006-ban: Ác-
him, Balázs, Gábor, Krisztián, Levente, 
Márk, Máté, Nimród, Norbert, Richard, 
Roland, Sándor, Szabolcs, Szórád, Ta-
más. A kislányok nevei 2005-ben: Aliz, 
Boglárka, Flóra, Fruzsina, Jázmin, Ka-
talin, Kitti, Leona, Lili, Szidónia, Zsófia. 
2006-ban: Anna, Barbara, Dorina, Do-
rottya, Fanni, Katalin, Mercédesz, Nap-
sugár, Nikolett, Orsolya, Rita, Szandra, 
Viktória.

A 18–19. században adott nevek kö-
zül csak Tamással, Péterrel, Annával 
és Katalinnal találkozhatunk az elmúlt 
években anyakönyvezettek között.

Templomunkban 2005-ben 14, 2006-

Folytatás a 34. oldalon
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A keresztnévadás....
ban 21 sóskúti gyermeket kereszteltek. 
A hét, ill. tizenegy fiúnak 17 féle nevet 
adtak, köztük csak a Máté név fordult 
elő kétszer. A többi név: Áchim, Balázs, 
József, Krisztián, Lőrinc, Martin, Nim-

ród, Péter, Sándor, Szórád, André, Ger-
gő, Márk, Miklós, Vilmos, Zétény.

A megkeresztelt hét, ill. tíz kislány 16 
féle nevet kapott. Annából volt kettő, 
a többieknek Csilla, Dorina, Fruzsina, 
Janka, Nikolett, Réka, Sára, majd Beat-
rix, Boglárka, Dorottya, Emese, Fanni, 

Katalin, Kitti és Vivien nevet válasz-
tották a szüleik. Hova tűntek a Máriák, 
Erzsébetek, Évák? Az Istvánok, Jánosok, 
Lászlók? Vajon napjaink divatos nevei 
meddig lesznek népszerűek?  Milyen 
újabb nevek váltják fel majd a maiakat?

Á. J.

Alig múlt el a karácsony, Jézus születésé-
nek ünnepe, máris küszöbön áll Keresz-
tény Egyházunk legnagyobb ünnepe, a 
húsvét. Megváltónknak, Jézus Krisztus-
nak kínszenvedéséről és haláláról emlé-
kezünk meg a nagypénteki szertartáso-
kon, amit önként vállalt értünk!

Harmadnapra feltámadt és ezzel kinyil-
vánította nékünk az örök élet létét, amely-
nek kapuja mindannyiunk számára nyitva 
áll! Csak rajtunk és csakis rajtunk múlik, 
hogy egykor, életünk végén, a végső elszá-
molásnál, Isten szent színe előtt miként 
leszünk megítéltetve. Az isteni bíróság 
nem emberi szemmel fog mérlegelni, nála 
nem számít a földön megszerzett rang, 
vagyon, méltóság vagy a pénz. Csakis az 
alapján fog ítélni, miként valósítottuk meg 
életünkben a szeretet parancsát.

Mi is a szeretet? 
A szeretet nem kevély, beképzelt, nem 

érzi magát felsőbbrendűnek, nem nézi le 
embertársait, nem durva, és nem akarja 
más kárát. A szeretet szerény, önzetlen, 
segítőkész, türelmes, megbocsátó, békes-
ségszerető, hogy csak néhányat említsek 

Gondolatok húsvét táján
a számtalan fogalom közül, amit ugyan 
mindnyájan ismerünk, de hajlamosak 
vagyunk elfelejteni. A mindennapi gon-
dok, az élet vihara, a médiák által ránk 
zúduló mérhetetlen szenny és mocsok 
könnyen tévútra vezetnek bennünket. 
Legyünk erősek, csukjuk be füleinket, 
ne hagyjuk magunkat becsapni, a vi-
lág dolgainak csábítása ne vegyen erőt 
rajtunk! A legfőbb csáberő a pénz bir-
toklása, illetve a megszerzésére fordított 
erőfeszítésünk. Természetesen szükség 
van rá, létünk fenntartásához nagymér-
tékben hozzájárul. Nincs is gond addig, 
amíg ezt tisztességes munkánk ellenér-
tékeként kapjuk: „Mert méltó a munkás 
a bérére…”

A gond akkor kezdődik, amikor egye-
sek sem Istent, sem embert nem ismerve, 
visszaélve hatalmukkal, kapcsolataikkal 
stb.  Másokat a végsőkig kihasználva va-
gyonokat gyűjtenek, önmagukat ámítván, 
hogy ez jár nekem, én ezért megdolgoz-
tam. Ti, vagyis akik ezeket a sorokat talán 
méltónak tartjátok elolvasni, NE GYŰJT-
SETEK FÖLDI KINCSEKET!

A ti kincsetek a szívetekben kell, hogy 
ott legyen, ne forduljatok el a Minden-
ható szeretetétől, elesett embertársai-
tokhoz pedig bátran forduljatok oda, 
akár egy jó szó erejéig is!

Sokszor többet ér egy jó szó bármi-
lyen földi kincsnél.

Most húsvét táján, amikor megvál-
tásunk ünnepe közeledik különösen 
aktuális az önvizsgálat és a bűnbánat. 
Ne csitítsátok el a lelkiismereteteket, 
hanem tegyétek mérlegre életeteket és 
tartsatok (velem együtt) bűnbánatot. 
Ne szégyelljétek magatokat embertár-
saitok előtt, mert még ebben a fordított 
világban is a BŰN a szégyen és nem a 
BŰNBÁNAT. „Ki megalázza magát, 
felmagasztaltatik...Aki megvall engem 
az emberek előtt és gyakorolja a szere-
tetet, én is megvallom Mennyei Atyám 
előtt… Aki álhatatos marad, nagy lesz 
annak a jutalma…” – ezekkel az idéze-
tekkel kívánok mindannyitoknak sze-
retetben, békességben áldásos húsvéti 
ünnepeket…

S. F.

KÉRJÜK TÁMOGASSA ADÓJA 1%-val a
SÓSKÚTI FÚVÓSZENEI EGYESÜLETET!

Tisztelt zeneszerető adózó állampolgárok!
A Sóskúti Fúvószenei Egyesület fő célkitűzése a 

SÓSKÚTI IFJÚSÁGI ZENEKAR
támogatása. 2006-ban az Önök jóvoltából 

mintegy 330 000 Ft támogatásban 
részesültünk az adó 1%-ából. 

Ezt az összeget a 2006-os rendezvényeink lebonyolítására, vala-
mint a zenekar napi teendőinek ellátására fordítottuk. Egyesüle-
tünk mintegy 120, zenekarunk pedig 45 tagot számlál. Jelenleg 
Sóskúton a legnagyobb társadalmi szervezetként vagyunk jelen. 
Egy ilyen nagy létszámú együttes fenntartása igen sok anyagi ter-
het ró ránk, amit saját erőből, tagdíjakból, rendezvényeink bevé-
teléből, illetve támogatóink jóvoltából tudunk fedezni. Igen nagy 
segítséget jelentene számunkra, ha az idén ismét számíthatnánk 
az Önök megtisztelő bizalmára, ezért kérjük adójuk 1%-val is-
mét a Sóskúti Fúvószenei Egyesületet  támogassák!
Megtisztelő bizalmukat előre is hálásan köszönjük!

RENDELKEZŐ NYILATKOZAT 
A BEFIZETETT ADÓ EGY SZÁZALÉKÁRÓL

A kedvezményezett adószáma:
18683655-1-13

A kedvezményezett neve:
„ SÓSKÚTI FÚVÓSZENEI EGYESÜLET ”

Tudnivalók. A nyilatkozatot tegye egy postai borítékba. A rendel-
kezése csak akkor érvényes, és teljesíthető, ha az Ön által lezárt 
borítékon pontosan feltünteti nevét, lakcímét és adóazonosító 
jelét! 
A rendelkező nyilatkozatot:
– amennyiben Ön önadózó, az adóbevallásával egyidejűleg kell 
benyújtania az adóhatósághoz
– amennyiben Ön nem önadózó, akkor a munkahelyén kell lead-
nia, aki továbbítja az adóhatósághoz.  

Felhívjuk a tisztelt lakosság figyelmét, hogy a Compostal Biohulladék Hasznosító Kereske-
delmi és Szolgáltató Kft. a Tárnok 0207/6 hrsz. alatt hulladékkezelési tevékenységet folytat. 
A mezőgazdasági földek egy része a törvényben meghatározott 500 méteres távolságon belül 
van. A védőtávolságot a fokozott szaghatások miatt rögzítették, mely sajnálatos módon az 
állati hulladékok feldolgozásánál elkerülhetetlen.



Megemlékeztek a II. világháború katonaáldozatairól. 
Cikk: 24. oldal 

Elkészültek az óvóda új kerti játékai

Rendő–polgárőr tanácskozás a közbiztonság  
helyzetéről. Cikk: 23. oldal

A sóskúti községháza 1906-ban épült 25000 korona költséggel. 



A március 15-i megemlékezésen dr. Vargha Magdolna 
iskolaigazgató mondott beszédet, az ünnepi műsort az 
iskola tanulói adták




